

**О БРОДЯЧИХ  
И КУСАЧИХ**

3

**ИХ ПРИЗВАНИЕ - ВЕРНОЕ  
СЛУЖЕНИЕ ИСКУССТВУ**

6

**ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ  
АПРЕЛЬ**

13

## Главный приз в викторине #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27 выиграла жительница Советской Гавани Лилия Вшивенко!

В минувшую субботу, 30 марта, в прямом эфире телеканала "Губерния" определялся победитель викторины #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27, организованной культурно-просветительской организацией "Точка роста".

Почти 400 тысяч жителей Хабаровского края приняли участие в викторине, заполнив анкеты, ответив на несложные вопросы на семейную тематику и зарегистрировав их в дни выборов Президента Российской Федерации у волонтеров викторины в специальных пунктах.

В студии телеканала "Губерния" во время прямого эфира присутствовала директор автономной некоммерческой культурно-просветительской организации "Точка роста" Наталья ЛЯШКО, которая рассказала, как непросто было организовать проведение викторины во всех муниципальных образованиях Хабаровского края, ведь это был



Победительницу викторины поздравил глава Советско-Гаванского муниципального района Андрей Черепанов

пилотный проект. Почти 700 точек приёма анкет и порядка двух тысяч волонтеров работали в крае в дни проведения викторины #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27. И всё получилось! Наталья Григорьевна

поблагодарила всех волонтеров за помощь в реализации данного пилотного проекта.

Но вот наступил волнительный момент. Кто же станет обладателем главного приза викторины - автомобиля? В прямом эфире был запущен генератор случайных чисел и определился победитель. Им оказалась жительница Советской Гавани, учитель начальных классов и преподаватель английского языка средней школы № 3 имени А.И.Томилина **Лилия ВШИВЕНКО!**

Ведущие телеканала "Губерния" Иван Засухин и Екатерина Шитикова тут же связались с Лилией по телефону. Она вместе с семьёй смотрела розыгрыш в прямом эфире и когда ей сообщили о выигрыше, не сразу поверила, что такое может быть. Но чудеса случаются!

С победительницей викторины #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27 встретился глава Советско-Гаванского муниципального района Андрей Черепанов. Он от всей души поздравил Лилию Александровну с невероятной удачей: "Лилия, поздрав-



ляем Вас! Вашему успеху рад не только я, но и многие жители Советско-Гаванского района!"

Андрей Николаевич отметил, что данная викторина проходила под эгидой федерального проекта "Всей семьей". Жители Советско-Гаванского района, как и всего региона, активно участвовали в ней, заполняя анкеты, которые были доступны каждому. Их можно было заполнить, в том числе, и на мероприятиях, приуроченных к Году семьи. Активно в распространении, заполнении и регистрации анкет помогали совгаванцам волонтеры. И как было радостно совгаванцам, когда объявили победителя!

А самой победительнице викторины #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27 до сих пор не верится, что ей так широко улыбнулась фортуна. Как рассказала нам Лилия Александровна, она в лотереях и розыгрышах существенных призов никогда не выигрывала. А тут сразу машина!

Анкеты для участия в викторине #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27 Лилии Вшивенко вручил директор школы №3 имени А.И.Томилина Алексей Балагуров. Здесь же, в школе, её и заполнила. Голосовать за Президента Российской Федерации Лилия Александровна вместе с супругом Павлом Валерьевичем отправилась на свой избирательный участок в школу № 2. Но вот незадача - они забыли взять с собой анкеты, чтобы зарегистрировать их у волонтеров, работавших неподалёку от избирательного

участка. Пришлось идти за анкетами. Говорят, возвращаться - это плохая примета, но не в данном случае.

Выигранный в викторине автомобиль стал замечательным подарком для семьи Вшивенко. В объявленном Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Годом семьи Лилия Александровна и Павел Валерьевич отметили серебряную свадьбу. В феврале они праздновали 25-летие совместной жизни, так что солидный выигрыш пришёлся очень кстати!

У Лилии Александровны до сих пор не смолкает телефон - её поздравляют и коллеги-педагоги, и ученики, и их родители, и многие жители Советской Гавани. Причём поздравляют искренне, от души, удивляясь, что есть ещё место чуду в нашей прагматичной жизни. А Лилия Вшивенко, в свою очередь, благодарит всех, кто порадовался за неё, и поздравляет земляков, жителей Хабаровского края с Годом семьи. Пусть в каждой семье в этом году случится своё, такое долгожданное чудо!

**Д.ЗДОРИКОВА**

Фото автора

**P.S.** Помимо автомобиля разыграны 30 000 подарочных сертификатов для покупок на одном из российских маркетплейсов. Если вы стали обладателем одного из них - вам в течение недели придёт СМС.

**Горячая линия:**  
8 800 101-59-18.

Выигранный автомобиль стал для супругов Вшивенко подарком к серебряной свадьбе

2 апреля - День единения народов

Белоруссии и России

**Дорогие друзья!**

Братские народы России и Республики Беларусь связывают многовековая общая история и культура.

Наши деды и прадеды в одном строю боролись с фашистскими захватчиками, вместе восстанавливали страну после Великой Отечественной войны и вели её к процветанию.

Более века назад белорусские крестьяне основали на Дальнем Востоке своё поселение, сегодня - село Полётное в районе имени Лазо. Это без преувеличения центр белорусской культуры и традиций на Дальнем Востоке!

И как подчёркивает Президент России Владимир Владимирович Путин: "Наши предприятия, наш бизнес работают в Белоруссии, и белорусские наши друзья всё активнее и активнее осваивают российский рынок, активнее и активнее здесь работают. Отношения развиваются по всем направлениям. Имею в виду не только промышленную кооперацию, а говорю и о сельском хозяйстве, и о науке, образовании, культурной сфере - всё быстрыми, хорошими темпами растёт".

26 мая 2023 года стали побратимами Хабаровск и Могилёв. Заключён контракт между студией "Мечталёт" на показ анимационного фильма "Спине к спине" в кинотеатрах Могилёвской области, первые сеансы уже состоялись.

Надпись "сделано в Республике Беларусь" означает неизменное качество. Жители Хабаровского края многие годы любят и выбирают продукты и товары, а предприятия - знают и уважают марки "БелАЗ", "МАЗ" и "МТЗ". На базе Хабаровского радиотехнического завода создан региональный центр по ремонту и сервисному обслуживанию МАЗов. Обсуждается вопрос об открытии сборочного производства белорусской техники у нас в крае.

Только в прошлом году состоялись 8 совместных мероприятий, среди которых бизнес-форумы, взаимные визиты и традиционные "Дни Республики Беларусь в Хабаровском крае". У нас огромные перспективы сотрудничества в сельском хозяйстве, самолётостроении, туризме и множестве других направлений.

Но главное, что нас объединяет - это взаимное уважение и нерушимые братские узы наших великих народов!

Желаю, чтобы с годами они только крепли!  
Веры, надежды и любви!

Михаил ДЕГТЯРЁВ,  
губернатор Хабаровского края

**Уважаемые работники  
горнодобывающей отрасли!**

Поздравляю вас с наступающим профессиональным праздником!

Ваше призвание требует самоотдачи, твёрдости характера и сил. Ваша отрасль занимает одно из важнейших мест в экономике края.

В сфере занято более 12 тысяч человек. Мы стабильно входим в лидирующую десятку золотодобывающих регионов страны и единственный регион в России, где восстановлена добыча олова.

2023 год был успешным для нас: добыто 83,7 тонны серебра - исторический рекорд, почти 28 тонн золота, получено 3 тысячи тонн олова в концентрате. Растут показатели по меди - 9,5 тонн, а с запуском Малмыжского ГОКа цифры увеличатся в разы!

В Послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Владимирович Путин ставит задачу: "Нацелить геологоразведку на поиск редкоземельных материалов, другого сырья для новой экономики. У нас всё это есть".

Мы исполняем поручение главы государства! В этом направлении в крае работают компании "Полиметалл", "Амур Минералс", "Дяппе", "Удинск Золото", "Многовершинное", ведётся доразведка на месторождении Дурмин.

Чтобы идти вперёд, мы внедряем современные технологии и практики, совершенствуем качество добычи ресурсов.

Особое внимание уделяем образованию. По направлению "Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия" подготовку ведут 7 техникумов и колледжей края, Тихоокеанский государственный университет реализует программы высшего образования "Горное дело".

Благодарю всех работников отрасли за добросовестный труд и верность избранному делу!

Желаю здоровья и благополучия вам и вашим семьям! Веры, надежды и любви! Ведь любовь к России и Хабаровскому краю - это то, что нас объединяет!

Михаил ДЕГТЯРЁВ,  
губернатор Хабаровского края

# Михаил Дегтярёв провёл выездное расширенное заседание правительства Хабаровского края в Переяславке

*Одним из пунктов рабочей поездки губернатора Михаила Дегтярёва в район имени Лазо стало выездное расширенное заседание правительства Хабаровского края.*

*На повестке три вопроса - состояние лесов и подготовка к пожароопасному сезону-2024, развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока и план проведения в регионе Года семьи.*

Переходя к рассмотрению первого вопроса, глава региона отметил: край продолжит планомерную работу по сокращению площади лесных пожаров в соответствии с Указом Президента России Владимира Путина.

- К 2030 году долю лесных пожаров, ликвидируемых в течение первых суток с момента обнаружения, нужно довести до 100%. Это наша стратегия, - подчеркнул Михаил Дегтярёв.

Для этого в регионе реализуется комплекс мероприятий, который включает в себя сокращение зон контроля, разъяснительную работу с населением, ввод ограничительных мер и штрафов за несоблюдение противопожарного режима. Также наращиваются силы и средства для борьбы с пожарами, проводятся межведомственные учения, внедряются новые технологии. В числе последних - использование беспилотных летательных аппаратов.

Однако первоочередная задача - не допустить возгораний и распространения огня.

- На опыте мы знаем принципы эффективной работы по предупреждению и борьбе с пожарами. Это - плановость мероприятий, концентрация ресурсов и маневрирование ими как внутри региона, так и с привлечением межрегиональных сил, - пояснил губернатор.

В ходе обсуждения темы развития коренных малочисленных народов Севера глава субъекта напомнил, что в феврале текущего года Президент России дал поручение разработать новую Концепцию устойчивого развития КМНС на период до 2036 года. Этот документ актуализирует стандарт госполитики в отношении этносов и сохранения их культурного наследия.

Михаил Дегтярёв поручил министерству природных ресурсов совместно с министерством культуры, министерством образования и науки региона, органами местного самоуправления подготовить и направить в Федеральное агентство по делам национальностей наши предложения. А также параллельно обновить краевую Концепцию государственной политики развития коренных малочисленных народов.

В завершение заместитель председателя правительства по социальным вопросам Евгений Никонов рассказал об основных мероприятиях по проведению в 2024 году в Хабаровском крае Года семьи. К участию в них нужно привлекать как можно больше молодёжи, уверен губернатор.

Ещё одно поручение руководителя региона соцблоку, а также главам Хабаровска и Комсомольска-на-Амуре - организовать 8 июля, в День семьи, любви и верности, выездные торжественные, массовые регистрации союзов - в храмах, на площадях, в парках. Здесь можно опереться на опыт проведения Всероссийской акции "Свадебный фестиваль" по регистрации 100 пар на ВДНХ.

- И Год семьи в 2024-м не заканчивается. Теперь он будет каждый год! - подытожил Михаил Дегтярёв.

Пресс-служба губернатора и правительства  
Хабаровского края

## Весенние "Культурные гастроли" продолжают радовать жителей и гостей края

*С приходом весны Хабаровский край превращается в эпицентр культурных событий благодаря флагманской инициативе губернатора "Культурные гастроли". Коллективы учреждений культуры представляют свои программы в самых разных уголках региона: от Хабаровского до Тугуро-Чумиканского района.*

- Инициатива губернатора Михаила Дегтярёва "Культурные гастроли" открывает искусство для каждого жителя Хабаровского края, независимо от места проживания. В апреле жителей региона ждут театральные постановки, музыкальные концерты и литературные вечера от ведущих коллективов учреждений культуры, - подчеркнул министр культуры края Юрий Ермошкин.

6 апреля начнётся XIII Международный музыкальный фестиваль под руководством народного артиста СССР Юрия Башмета. 7 апреля фестивальным днём ожидает жителей Комсомольска-на-Амуре, где маэстро Башмет и камерный ансамбль "Солисты Москвы" представят программу, включающую произведения Телемана, Вивальди и Моцарта. Продолжение фестиваля состоится 8 апреля в Амурске, а затем 9 и 10 апреля - в Переяславке и Николаевске-на-Амуре.

Хабаровский краевой театр юного зрителя с 4 по 6 апреля запланировал гастроли в Ванино и Советскую Гавань. В Доме культуры п. Ванино 4 и 5 апреля публика увидит спектакль "Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях", также 5 апреля - постановку "Спасти камер-юнкера Пушкина". В свою очередь, в Доме культуры Советской Гавани 4 и 5 апреля пройдёт показ спектакля "Старший сын", а 6 апреля - "Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях".

Хабаровский краевой театр драмы 18 апреля на сцене Дома культуры "Юбилейный" Переяславки представит спектакли "Василиса Прекрасная" и "Мой бедный Марат".

Дальневосточная государственная научная библиотека продолжит свою миссию просвещения с литературными встречами в рамках IV краевого литературного фестиваля "Писатели родного края" и проекта "Пишущие люди". 5 апреля состоится творческая встреча в п. Корфовский,

26 апреля - в Бикине, 30 апреля - в Вяземском, а также 24 апреля в с. Богородское и 25 апреля в с. Чумикан.

А коллективы Хабаровской краевой филармонии представят свои программы в конце апреля. 18 апреля государственный ансамбль "Дальний Восток" покажет программу "Косы Чольчиной" в Советской Гавани, 19 апреля - в рп. Ванино. Творческое объединение "Солисты филармонии" с 21 по 26 апреля выступит в Комсомольске-на-Амуре, п. Эльбан и Амурске с музыкальным спектаклем для детей по одноимённому произведению С. Михалкова "Дядя Стёпа".

Напоминаем, что проект "Культурные гастроли" является частью проекта "Край комфортного проживания", включённого в Стратегию развития Хабаровского края до 2026 года.

Пресс-служба губернатора и  
правительства Хабаровского края



# О голосовании за главу государства и за объекты благоустройства

**Аппаратное совещание в понедельник, 25 марта, в администрации Советско-Гаванского муниципального района началось с минуты молчания по жертвам жесточайшего террористического акта в концертном зале "Крокус Сити Холл". Более 140 человек погибли от рук террористов в подмосковном Красногорске, без малого 200 человек пострадали, многие до сих пор находятся в больницах. И боль от этой трагедии не утихает до сих пор...**

Обсуждение рабочих вопросов началось с подведения итогов выборов Президента Российской Федерации, проходивших с 15 по 17 марта 2024 года. Председатель территориальной избирательной комиссии Советско-Гаванского района Ирина СУРНИНА озвучила окончательные результаты выборов: более 80 %

из проголосовавших совгаванцев отдали свои голоса за Владимира Владимировича Путина.

Также Ирина Владимировна проанализировала работу участковых избирательных комиссий, обходчиков, участвовавших в проекте "ИнформУИК". Она поблагодарила и членов УИК, и глав, и сотрудников адми-

нистраций поселений, и добровольцев за работу в эту непростую выборную кампанию. Слова благодарности всем, кто участвовал в организации выборного процесса, сказал и глава Советско-Гаванского муниципального района Андрей ЧЕРЕПАНОВ. Кстати, в этом году в Хабаровском крае пройдет ещё одна выборная кампания - в сентябре нам предстоит выбрать депутатов Законодательной Думы Хабаровского края.

Начальник отдела по спорту, туризму и молодёжной политике управления по социальным вопросам районной администрации Мария АБАКУМОВА рассказала участникам аппарат-

ного совещания, как работают волонтеры, привлекая жителей района к голосованию за объекты благоустройства. Рейтинговое голосование началось 15 марта и продлится до 30 апреля. В этот период россияне голосуют за проекты, которые будут реализованы в рамках федерального проекта "Формирование комфортной городской среды" национального проекта "Жильё и городская среда" в 2025 году.

Именно волонтеры объясняют, для чего проводится такое голосование, агитируют жителей выразить своё мнение, рассказывают, какие локации предлагается улучшить и как. Добровольцы работа-

ют на специальных информационных точках, в общественных пространствах, а также на массовых мероприятиях.

Голосование за проекты благоустройства проходит с 2022 года, и за прошедшие три года в качестве волонтеров в нём приняли участие более 200 человек. В этом году как волонтеры заявили 75 человек, причём это не только подростки 14 - 17 лет, но и взрослые люди. За весь период голосования добровольцы занесли в базу в общей сложности свыше 5000 голосов.

Как отметила Мария Владимировна Абакумова, в Советско-Гаванском районе наиболее активно работают по проекту "Форми-

рование комфортной городской среды" волонтеры на территориях города Советская Гавань, посёлков Заветы Ильича и Майский. По состоянию на 22 марта в рейтинговом голосовании приняли участие уже порядка 5,5 тысяч человек. Администрации посёлка Лососина главой района Андреем Черепановым было дано поручение активизировать работу добровольцев в рамках федерального проекта "Формирование комфортной городской среды" национального проекта "Жильё и городская среда", инициированного Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

## В фокусе внимания Общественного совета района - самые актуальные для совгаванцев вопросы

**Заседание Общественного совета Советско-Гаванского муниципального района состоялось 22 марта в зале заседаний районной администрации. Участие в нём принял глава муниципального района Андрей Черепанов.**

**Ежеквартально собираются члены Общественного совета, чтобы обсудить актуальные вопросы и рекомендовать органам власти пути решения тех или иных проблем.**



На мартовском заседании Общественного совета анализировались обращения граждан, поступившие в администрацию Советско-Гаванского муниципального района в 2023 году. Кстати, количество обращений по сравнению с 2022 годом уменьшилось: в минувшем году зафиксировано 354 письменных и устных обращений граждан, что на 61 обращение меньше, чем в 2022 году.

Большинство обращений совгаванцев связано с отловом бродячих животных. Кроме того, граждане обращались в районную администрацию и правительство Хабаровского края по вопросам содержания общего имущества домов - канализации, вентиляции, кровли, ограждающих конструкций, инженерного оборудования, мест общего пользования, придомовой территории. Их волновали в 2023 году ход переселения из бараков, коммуналок, общежитий и ветхого жилого фонда; деятельность исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления и его руководителей; социальное обеспечение, социальная поддержка и помощь семьям, имеющим детей, в том числе многодетным семьям и одиноким родителям, гражданам пожилого возраста, находящимся в трудной жизненной ситуации, малоимущим.

Главный специалист организационно-методического отдела администрации Советско-Гаванского муници-

пального района Маргарита ЖИЛИНА подробно рассказала, какие обращения были отработаны сотрудниками районной администрации, какие были переданы в администрацию поселений либо по компетенции, а за исполнение каких отчитались перед краевым правительством.

\*\*\*

Начальник управления ЭТИК и КХ администрации Советско-Гаванского муниципального района Олег МЕЛЬЗИДИНОВ, приглашённый на заседание Общественного совета, чтобы обсудить актуальнейший для района вопрос отлова бродячих животных, привёл неутешительные цифры: за неполных три месяца в администрации района по поводу уличных собак и проявления ими агрессии обратились 44 жителя района.

В 2024 году выделено почти 3,5 миллиона рублей на отлов 248 особей. Собак отлавливают гуманными методами - усыпляют, а затем стерилизуют, маркируют, вакцинируют и возвращают на прежнее место обитания. Вот только от агрессивности медицинским вмешательством уличных собак не избавиться. Отсюда и существенное количество обращений граждан по поводу безнадзорных и кусачих собак.

Однако совсем скоро дело сдвинется с мёртвой точки. Как рассказал О.Мельзидинов, в конце апреля Законодательной Думой Хабаровского края будет принят законопроект, согласно которому все собаки, которые в холке выше 35 см, будут отлавливаться и назад возвращаться не будут - они останутся в пунктах пожизненного содержания. А тех, что в холке ниже 35 см, будет обследовать специализированная комиссия, которая и определит уровень их агрессивности.

\*\*\*

О мерах поддержки семей участников СВО членам Общественного совета рассказала начальник отдела по спорту, туризму и молодёжной политике управления по социальным вопросам районной администрации Мария АБАКУМОВА.

Мария Владимировна напомнила, что в Советско-Гаванском муниципальном районе создан штаб #МЫВМЕСТЕ по оказанию помощи военнослужащим и их семьям.

Для мобилизованных граждан, а таковых в нашем районе более 200 человек, осуществляется сбор гуманитарной помощи. Уже собрано более трёх тонн - это вещи первой необходимости, продукты питания, аптечки, инструменты, гвозди.

На территории района помощь семьям мобилизованных граждан оказывается точно и по запросу. За весь период от семей мобилизованных поступило 26 обращений, связанных с решением бытовых услуг, все они решены. Так, семье мобилизованного гражданина оказана материальная помощь на сумму 37 тыс. руб. - произведена замена оконных блоков. Двум мобилизованным из п. Майский приобретено обмундирование на сум-

му 47 957 руб.; семье мобилизованного осуществлена помощь в приобретении и доставке дров на сумму 18 500 руб. Семье мобилизованного из п. Лососина было доставлено 2, 5 тонны дров. На изготовление патристических наклеек, приобретение наколенников, налокотников, балаклав израсходовано 122 тысячи 594 руб.

По решению муниципального штаба были приняты первоочередные меры по комплексной социальной поддержке семей мобилизованных граждан: отмена родительской платы за посещение детских садов, бесплатное горячее питание школьникам, обеспечение дровами, вещевым фондом. На декабрь 2023 года было выдано 49 справок для обеспечения бесплатным питанием школьников (27 чел.), и для 22 семей - по отмене оплаты за посещение дошкольных учреждений.

Совгаванцами собрано более 1 млн. 200 тыс. рублей. Районный совет ветеранов собрал пожертвований на сумму 416 750 руб. На данные средства были приобретены: квадрокоптер, прибор ночного видения, пилы, шанцевые инструменты. Всё это было передано нашим землякам, находящимся в зоне проведения СВО.

Также М.Абакумова рассказала о проводимых и по сей день акциях "Письмо солдату", "Корзинка добра", благотворительных концертах, выручка от которых идёт в помощь семьям участников СВО, о сборе посылок на передовую и пунктах плетения маскировочных сетей - более 70 сетей уже отправлено нашим бойцам. Кроме того, активно работает волонтерская организация "ВаниноГаваньЗаПобедойВместе", объединившая жен военнослужащих. Женщины организовали сбор денежных средств для приобретения высокотактической военной техники: прицелов, приборов ночного видения, квадрокоптеров.

С 4 октября 2022 года по инициативе губернатора Хабаровского края Михаила Дегтярёва в Советско-Гаванском муниципальном районе создан Центр поддержки семей мобилизованных граждан на базе Комплексного центра социального обслуживания населения. Сотрудниками центра ведётся работа по составлению социального паспорта семей мобилизованных граждан (обследование, выявление нужд). Обследовано 116 человек, по итогам обследования формируется нуждаемость семей.

Помощник депутата Законодательной Думы Хабаровского края Олега Сердюкова Лидия КОВАЛЬ, принимавшая участие в заседании Общественного совета, акцентировала внимание и выступавших, и членов Совета на том, что обследование на нуждаемость должны пройти все семьи участников СВО. Лидия Михайловна порекомендовала представителям Центра поддержки семей мобилизованных граждан, общественных организаций и волонтерских объединений всё-таки побывать в каждой такой семье.

# Говорили об организации отдыха и оздоровления детей и подростков

**В зале заседаний администрации Советско-Гаванского муниципального района 21 марта состоялась коллегия при главе района А. Черепанове. На повестке заседания был всего один вопрос, но он был весьма актуальным и многосторонним, поэтому и был вынесен на отдельное рассмотрение. Речь шла об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2024 году.**



Основным докладчиком заседания выступила **начальник управления образования администрации Советско-Гаванского муниципального района Раиса Вильдановна ГОРШКОВА.**

Она рассказала, как осуществляется организация отдыха и оздоровления детей в районе в летний период. На сегодняшний день все 12 образовательных муниципальных организаций, осуществляющих данную деятельность, внесены в краевой реестр организаций отдыха и оздоровления.

В 2024 году на организацию питания детей в лагерях с дневным пребыванием и летнюю занятость из районного бюджета выделено пять млн. рублей (на 785 тысяч рублей больше 2023 года), из них три млн. рублей - на организацию питания, два млн. рублей - на трудовую занятость подростков.

Из краевого бюджета выделено около двух млн. рублей (1995,7 тыс. р.) на организацию питания в лагерях с дневным пребыванием для детей из малообеспеченных семей; детей, находящихся в социально опасном положении; детей, чьи родители являются участниками СВО.

В летний период в 12 лагерях с дневным пребыванием отдохнут 744 ребёнка, что составляет 22% от детей школьного возраста без учёта выпускников 9-ых и 11-ых классов.

На основании договора с КГУ "Центр занятости населения г. Советская Гавань" в летний период 2024 года будет создано 106 рабочих мест. Планируется охватить трудоустройством при школах более 150 подростков в возрасте от 14 лет (без учёта выпускников 11-ых классов). Обучающиеся будут выполнять работы по благоустройству на школьных территориях, будут заняты в организации работы с детьми в лагерях днев-

ного пребывания. В летний период планируется трудоустройство детей и в другие организации муниципального района.

Ежегодно Центр детского творчества "Паллада" организует для подростков и руководителей летних формирований "Школу вожатых", направленную на формирование навыков педагогической профессии. Ежегодно в "Школе вожатых" обучается более 15 старшеклассников, которые планируют помогать воспитателям в лагерях с дневным пребыванием детей. По итогам работы вожатых запланировано проведение конкурса "Вожатый года".

Ежегодно КГКУ "Центр занятости населения г. Советская Гавань" оказывает материальную поддержку несовершеннолетним, трудоустроенным в организации. В 2024 году несовершеннолетний, отработавший не менее одного месяца, дополнительно к заработной плате получит 2255 рублей. Всего на материальную поддержку из краевого бюджета будет выделено 239 тысяч рублей.

В Центре детского творчества "Паллада" продолжит работу школьное лесничество (в прошедшем году там установлены две теплицы, ребята занимаются исследовательской деятельностью).

Ежегодно на базе ЦДТ "Паллада" проводится профильная смена "Мастер на все руки" для обучающихся школы-интерната № 20. На основании соглашения ШИ № 20 и ЦДТ "Паллада" в 2024 году запланирован охват летним отдыхом таких детей в количестве 30 человек.

В лагерях с дневным пребыванием детей, организованных при школах и профильных объединениях, охват детей с ограниченными возможностями составит более 300 детей (85%).

Особым образом выстраивается работа с детьми "группы риска". Сегодня на всех видах профилактического учёта состоит 82 обучающихся. Занятость в летний период детей, состоящих на всех видах учёта, должна составить 100%.

В целом, общий охват детей в период летней кампании предварительно составит более 3400 (90%) человек.

**Глава района Андрей Николаевич ЧЕРЕПАНОВ** особо обратил внимание руководства управления образования на качество продуктов питания для детей в лагерях с дневным пребыванием.

О том, как вопрос об организации летнего отдыха и занятости детей и подростков решается учреждениями, подведомственными **управлению по социальным вопросам администрации Советско-Гаванского муниципального района**, присутствующим рассказала **начальник данного управления Мари-на Николаевна МИРОНЯК.**

Она отметила, что всего в учреждениях культуры запланировано более 240 мероприятий (в том числе по "Пушкинской карте"), которые готовы принять детей и подростков всех поселений муниципального района на платной и бесплатной основах.

Так, в период летних каникул районный краеведческий музей имени Н.К. Бошняка будет развивать работу участников профильного отряда старшеклассников, формирующегося каждое лето из состава Молодёжного научного общества "Исследователь", действующего при музее.

Большой спектр мероприятий в каникулярный период проводят библиотеки-филиалы централизованной библиотечной системы. Ребята могут воспользоваться доступом к информационному ресурсу Национальной электронной библиотеки и сервису электронных и аудиокниг "ЛитРес".

Для юных жителей посёлка Майский специалисты Дома культуры предложат тематические смены - "Сказочный остров", "Юные чемпионы" и "Сияние Дальнего Востока".

60 учащихся Детской школы искусств №1 в июне и августе будут работать на различных площадках города, в том числе, внося свой вклад в благоустройство малой Родины, вместе с педагогами декоративно расписывая бетонные стены и конструкции. Кроме того, 16 старшеклассников планируют провести пленэр совместно с членами Союза художников России в селе Новокаменка Хабаровского края.

Совгаванский Молодёжный центр также не останется в стороне от летней кампании для детей и подростков. В связи с объявленным Президентом Российской Федерации Годом семьи особое внимание в текущем году уде-

ляется традиционным семейным ценностям. Запланированы квест-игра "Моя семья - моя команда", семейная игра "Летнее настроение", интеллектуально-развлекательные игры, кинопоказы под открытым небом, а также полюбившиеся молодёжи турпоходы "Известными тропами", "Тропой Арсеньева", на бухту Ситуан.

Не останутся без внимания и юные спортсмены нашего района. До 15 июля планируется работа Дворца спорта имени Г.А. Маркевича. В течение лета для воспитанников

спортивной школы "Спартак" будут организованы учебно-тренировочные сборы. 30-40 пловцов примут участие в спортивных сборах в городе Хабаровск, 20-25 пловцов и 15 волейболистов - в городе Находка Приморского края.

Присутствующие в зале особо остановились на экскурсиях на маяк "Красный партизан". Расположенный на маяке колокол является объектом культурного наследия России, и экскурсии к нему юных жителей района важны в плане исторического и патриотического их развития. Но посещение данной местной достопримечательности становится проблематичным из-за плохой дороги к нему. Вопрос об экскурсиях к

**Начальник территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Хабаровскому краю в Ванинском и Советско-Гаванском районах Галина Валерьевна ГОРБАЧЁВА** особо остановилась на получении экспертных заключений для 12 организаций, заявленных в реестре, отметив, что плановые проверки проводиться не будут.

локолу пока остался открытым.

Они возможны, только если будет выявлена угроза детям. По окончании подобной проверки будут определены штрафные санкции.

Также Галина Валерьевна рассказала присутствующим, что будет проводиться вакцинация детей от кори. Количество вакцинированных от ковида взрослых, задействованных в летнем отдыхе детей, составит 95%. Отдельно Галина Горбачёва остановилась на санитарной очистке территорий школьных и дошкольных образовательных учреждений и контроле дезинсекции.

**Сергей Сергеевич КУЗНЕЦОВ, начальник отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Советско-Гаванскому району**, рассказал об общем порядке предотвращения терроризма, а также об обеспечении со стороны полиции безопасности детей при перевозке.

**Исполняющая обязанности директора КГКОУ "Школа-интернат №20" Жанна Степановна СЕЛЕЗЕНЕВА** озвучила, какие мероприятия будут проходить на базе школы-интерната.

Это и проведение различных конкурсов, и работа профильных отрядов (без питания), и озеленение пришкольного участка. На период летних каникул будет охвачено вниманием 95% обучающихся данного учебного заведения, а 5% - это ребята, выезжающие с родителями из района на лечение и отдых.

**Анна Леонидовна ВАСИЛЬЕВА, заведующая МБДОУ детский сад №7**, действующего на территории посёлка Заветы Ильича, рассказала, как будет идти летняя кампания по оздоровлению воспитанников данного сада.

Уже в мае с педколлективом будут проведены инструктажи. Пройдёт ремонт и покраска территории, участки пополнятся фигурами малых форм. В детском саду делается упор на закаливание ребят. Солнце, воздух, вода используются дифференцированно. Впрочем, не всё так гладко, как хотелось бы. В детском саду №7 существует большая проблема: отсутствие песка в песочницах. Его стоимость высока, а на одну только песочницу нужно четыре тонны песка. Причём песок должен быть речной и, что важно, сертифицированный. Приобрести его нужно уже к маю.

**Глава района пообещал решить данный вопрос, чтобы маленькие жители посёлка могли водосталь развлекать мелкую моторику рук, играя в любимых песочницах.**

На коллегии перед собравшимися по конференц-связи выступила заведующая сектором координации отдыха и оздоровления детей управления воспитания,

дополнительного образования и детского отдыха министерства образования и науки края **Галина Дмитриевна ЗУБАКИНА.** Она поблагодарила главу района за правильно расставленные акценты. Рассказала про федеральные детские центры "Артек", "Океан" и другие, благодаря которым производится максимальный охват детей из регионов. Особо Галина Дмитриевна остановилась на лагере "Западный", расположенном на территории Советско-Гаванского района, высказав пожелание, чтобы на территории данного лагеря летом действовал хотя бы палаточный лагерь для детей Советско-Гаванского и Ванинского муниципальных районов. В целом Галина Зубакина озвучила мысль, что летняя кампания состоится и пройдёт на высоком уровне.

**Е.КРАВЕЦ**  
Фото автора

На снимке: с докладом перед собравшимися выступила **Р. Горшкова**

● **Более 300 человек примут участие в региональном чемпионате «Абилимпикс»**

Чемпионат по профмастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья пройдёт с 14 по 17 мая.

Сейчас участники оттачивают своё мастерство, чтобы достойно выступить на соревнованиях. В этом году за победу будут бороться 320 человек в 32 компетенциях.

Победители примут участие в финале Национального чемпионата «Абилимпикс», который состоится в Москве в октябре.

Напомним, что в прошлом году сборная края завоевала 7 медалей и 8-е место в общекомандном зачёте среди всех субъектов РФ.

Чемпионат проходит в рамках федерального проекта «Профессионалитет», который реализуется по решению Президента России.



t.me ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ Z

● **Школьники Хабаровского края могут принять участие во Всероссийской акции «Семейные традиции»**



С 29 марта по 14 апреля в рамках проекта «Культура для школьников» ребятам предлагается записать семейный видеоролик в номинациях на выбор:

- ✓ «Традиционное пение»;
- ✓ «Традиционный танец»;
- ✓ «Игра на традиционных музыкальных инструментах»;
- ✓ «Традиционная кухня»;
- ✓ «Традиционные ремёсла».

Видео необходимо опубликовать в личном кабинете на портале [культурадляшкольников.рф](http://культурадляшкольников.рф). По ито-

гам акции члены жюри выберут 50 наиболее интересных работ, которые будут опубликованы на портале.

Акция приурочена к Году семьи, объявленному Президентом России Владимиром Путиным.

t.me ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ Z

● **Жителей региона обучают уходу за людьми с ограниченными возможностями здоровья**

Курс «Помощник по уходу» проходит в Хабаровском центре социальной реабилитации инвалидов. По итогам слушатели получат свидетельство о присвоении профессии.

В 2024 году планируется проведение данных курсов в июне и ноябре. Обучение проводится на платной основе. Программа рассчитана на 40 часов.

Записаться на курсы можно через центр социальной реабилитации инвалидов в Хабаровске по ул. Индустриальная, 2в, тел.: +7 (4212) 54-01-25, доб. № 101, 28, 29.

Поддержка пожилых людей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», инициированного Президентом Владимиром Путиным.

t.me ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ Z



● **Более 97 тысяч жителей Хабаровского края приняли участие в голосовании за благоустройство территорий**

В этом году на голосование вынесено 250 объектов на 54 территориях. Общественные пространства, которые выберут люди, будут отремонтированы в 2025 году.

Голосование продлится до 30 апреля. Сделать свой выбор можно по ссылке

[https://27.gorodsreda.ru/?utm\\_source=cur27&utm\\_medium=gpуб](https://27.gorodsreda.ru/?utm_source=cur27&utm_medium=gpуб)

Благоустройство территорий ведётся в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда», инициированного Президентом России.

t.me ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ Z

ВМЕСТЕ ДЕЛАЕМ ГОРОДА КОМФОРТНЕЕ!



● **Бойцы СВО получат электронные удостоверения ветерана боевых действий**



Электронный формат удостоверения будет выглядеть как банковская карта. На лицевой стороне – надпись «СВОи», изображение российского герба и надпись «удостоверение». На оборотной стороне – место для фотографии, серия и номер удостоверения, указание о праве на льготы и защитная голограмма.

t.me ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ Z

● **Более пяти тысяч жителей края воспользовались бесплатной юридической помощью в 2023 году**

Услугу можно получить в МФЦ, на базе которых функционируют подразделения государственного юридического бюро: в Хабаровске, Комсомольске-на Амуре, Николаевске-на-Амуре, Вяземском, Ванино, Амурске, Советской Гавани.

На бесплатную юридическую помощь могут рассчитывать льготники - инвалиды I и II групп, ветераны труда и Великой Отечественной войны, труженики тыла, сироты, беременные и женщины, имеющие детей до трёх лет, люди, пострадавшие в

результате ЧС, а также многодетные семьи, родители из неполных семей, малоимущие граждане.

Подробная информация на сайтах:

✓ [mfc27.ru](http://mfc27.ru) в разделе "Бесплатная юридическая помощь";

✓ [laws.khv.gov.ru](http://laws.khv.gov.ru) в разделе "Правовая помощь";

✓ в Telegram.

Единый телефон: 8 (800) 100-42-12, звонок бесплатный.

t.me ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ Z

● **В прививочных кабинетах КГБУЗ «Советско-Гаванская районная больница» проводится вакцинация от клещевого энцефалита**

Обычно вакцинация проводится до начала сезона активности клещей. К вакцинации допускаются клинически здоровые люди (дети с 12 месяцев) после осмотра терапевтом (педиатром).

Схему вакцинации в зависимости от времени начала вакцинации и вида вакцины определяет врач (фельдшер).

Прививку против клещевого вирусного энцефалита можно получить:

- ✓ прививочный кабинет поликлиники №1 г.Советская Гавань, ул.Ленина 6;
- ✓ прививочный кабинет поликлиники №1 г.Советская Гавань, ул.Пионерская 5;
- ✓ прививочный кабинет поликлиники №3 рп.Заветы Ильича;
- ✓ прививочный кабинет поликлиники №2 рп.Майский.

При проведении прививок в период активности клещей (в весенне-летние месяцы) следует исключить контакт прививаемого с очагом инфекции в течение всего срока вакцинации и двух недель после него.

t.me Администрация Советско-Гаванского района



● **В Советско-Гаванском районе сотрудники полиции провели профилактическое межведомственное мероприятие для школьников**

Сотрудники полиции ОМВД России по Советско-Гаванскому району совместно с представителями Комплексного центра социального обслуживания населения и библиотеки имени Горького Светланой Сорокиной провели для школьников познавательное мероприятие по профилактике преступлений и правонарушений в подростковой среде.

Цель данного мероприятия – организация профилактической и воспитательной работы по недопущению экстремизма и национализма в молодёжной среде, формирование позитивного правосознания.

Сотрудники полиции рассказали учащимся о том, что всё чаще экстремистские настроения проявляются в сети Интернет, поэтому пользователям нужно критически относиться к размещаемой в социальных сетях информации, содержанию публикуемых текстов, видеоматериалов и комментариев.

Полицейские акцентировали внимание подростков на том, что необходимо оставаться бдительными при онлайн-общении с незнакомыми людьми. Не у всех собеседников в социальных сетях благие намерения, и некоторые из них стремятся вовлечь граждан в экстремистскую деятельность.

В ходе мероприятия спикеры разъяснили детям значение понятий «экстремизм» и «терроризм», рассказали о всевозможных методах агитации злоумышлен-

ников на преступную деятельность, о видах юридической ответственности за осуществление экстремистской деятельности.

Старший инспектор по делам несовершеннолетних, майор полиции Анастасия Строганова напомнила подросткам об ответственности за совершение правонарушений, о сохранности личного имущества, заострила внимание на опасностях, которые могут поджидать их во Всемирной паутине. Напомнила детям о «комендантском часе» и недопустимости нахождения на улицах города без сопровождения взрослых.

В завершение мероприятия организаторы пожелали школьникам успехов и раздали тематические буклеты, а дети, в свою очередь, поблагодарили за нужную и познавательную встречу.

t.me Полиция Советская Гавань

# Их призвание - верное служение искусству



Министр культуры Хабаровского края Ю. Ермошкин вручил диплом победителя краевого конкурса в номинации "Лучшая городская школа искусств года" директору ДШИ № 1 С. Король



Почётную грамоту министерства культуры Хабаровского края О. Положенцева вручила заведующей методическим отделом РДК Л. Федосеевой



Памятного знака главы города Советская Гавань "За заслуги перед городом" удостоена хормейстер народного хора "Русь" В. Африна

День работника культуры отмечается в нашей стране 25 марта. Именно на эту дату было запланировано торжественное собрание в районном Доме культуры в честь профессионального праздника. Однако террористический акт в концертном зале "Крокус Сити Холл" и последовавший за ним день общенационального траура заставили сдвинуть проведение всех запланированных мероприятий. Поэтому чествовали сотрудников учреждений культуры района 28 марта.

Виновники торжества - люди креативные, и праздники у них каждый год получаются яркие, интересные, с элементами театрализованных представлений. В этом году сцена районного Дома культуры превратилась в балльную залу. А вальс в исполнении старшей и младшей групп ансамбля современного бального и эстрадного танца "Ритм", ведущие праздника в балльных платьях и костюмах гусаров только усилили ощущение присутствия на балу.

На праздник были приглашены руководители и сотрудники 12 учреждений культуры района - домов культуры, клубов, школ искусств, районного краеведческого музея имени Н.К.Бошняка, библиотек, кинотеатра "Авангард", народного драматического театра "Диалог". Конечно же, по традиции почётные места в зале заняли те, кто всю свою жизнь нёс культуру в массы.

Ветеранов отрасли - Валентину Борисовну Минаеву, более полувека отдавшую Детской школе искусств № 1, и Айю Иваровну Татарникову, чей стаж работы в сфере культуры составляет более 35 лет, - коллеги приветствовали стоя и громкими аплодисментами.

Не менее громких аплодисментов удостоились сотрудники учреждений культуры Советско-Гаванского района, одержавшие значимые победы в конкурсах и получившие высокие награды. На сцену РДК поднялись победители краевых конкурсов "Лучший музейный работник Хабаровского края" и "Лучший библиотекарь Хабаровского края" - хранитель фондов районного краеведческого музея имени Н.К.Бошняка Ирина Гуляева и ведущий библиограф Центральной районной библиотеки имени М. Горького Ольга Потехина; директор Детской школы искусств № 1, за-

нявшей первое место в номинации "Лучшая городская школа искусств года" Светлана Король; преподаватель по классу фортепиано ДШИ № 1 Наталия Гуденко, награждённая памятным знаком правительства Хабаровского края "За особые заслуги в области культуры".

О вкладе каждого учреждения в сохранение и развитие культуры, о тех, кто каждый день дарит людям радость и хорошее настроение, кто своим самоотверженным трудом, неиссякаемым вдохновением и верным служением искусству наполняет незабываемыми впечатлениями нашу жизнь, говорила в своём выступлении исполняющая обязанности главы администрации Советско-Гаванского муниципального района Олеся Положенцева:

- Именно вы прививаете нашим детям любовь и культурные ценности. В течение года в нашем районе проходит более 2000 культурных мероприятий. Успешно реализуется национальный проект "Культура", инициированный Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. В рамках реализации проекта улучшается материальная и техническая база учреждений культуры. Девять учреждений культуры района участвуют в федеральном проекте "Пушкин-

ская карта", благодаря которой наши ребята могут просвещаться бесплатно. Меры поддержки культуры постоянно расширяются. В ежегодном послании Федеральному Собранию Президент России заявил о запуске в 2025 году программы "Земский работник культуры". Уверена, что эта программа даст новый импульс в развитии культуры нашего района.

Олеся Александровна Положенцева провела церемонию награждения, вручив заслуженные награды за творческий труд сотрудникам различных учреждений культуры. Почётными грамотами министерства культуры Хабаровского края награждены заведующая художественно-постановочной частью районного Дома культуры Елена Верещинская, заведующая методическим отделом РДК Лариса Федосеева, главный бухгалтер централизованной бухгалтерии управления по социальным вопросам администрации Советско-Гаванского муниципального района Анна Розная.

Объявлена благодарность министра культуры Хабаровского края Юрия Ермошкина заведующей художественно-постановочной частью и специалисту по культурно-массовому досугу культурно-информационного центра посёлка

Заветы Ильича Татьяне Андреевой и Галине Крестовниковой, а также вокальной группе "Зимняя вишня" (руководитель О.А.Зорина) и народному хору "Русь" (хормейстер В.С.Африна).

Почётных грамот главы Советско-Гаванского муниципального района за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие культуры района и в связи с профессиональным праздником удостоены художник-декоратор культурно-информационного центра п.Заветы Ильича Наталья Васильева; электрик районного Дома культуры Валерий Грачёв; солист-вокалист Дома культуры п.Майский Ксения Иванова; библиотекарь отдела комплектования и обработки книг Центральной районной библиотеки имени М.Горького Земфира Суховая; заведующая детской библиотекой-филиалом № 1 имени А.С.Пушкина Татьяна Темник; библиотекарь ЦРБ имени М.Горького Ирина Ус; заведующий музыкальной частью РДК Олег Ус.

Благодарностями главы Советско-Гаванского муниципального района награждены коллектив клуба Гаткинского сельского поселения, народного театра "Диалог", районного краевед-

ческого музея имени Н.К.Бошняка, Центральной районной библиотеки имени М.Горького, коллективу группы танцевального фитнеса "Вернисаж" (руководитель Земфира Суховая), коллективу хореографической студии "Магия танца" (руководитель Валентина Рарова), преподавателям ДШИ №1 Ольге Востриковой и Ирине Хомченко, а также кассиру Детской школы искусств №1 Галине Быковой.

Поздравила своих коллег с профессиональным праздником и начальник отдела культуры и искусств управления по социальным вопросам администрации Советско-Гаванского муниципального района Наталья Гулина. Наталья Анатольевна также вручила многочисленные награды от управления по социальным вопросам сотрудникам учреждений культуры. А творческие коллективы подготовили для своих коллег в честь профессионального праздника хореографические и музыкальные номера.

**Д.ЗДОРИКОВА**

Фото автора и из архива ДШИ № 1



Руководители отдела культуры и искусств управления по социальным вопросам и учреждений культуры района



Преподаватель ДШИ № 1 Н. Гуденко награждена памятным знаком правительства Хабаровского края "За особые заслуги в области культуры"

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости
09.05 Антифейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 12.10 Х/ф "СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ" 12+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.55 Т/с "ЛЕГАВЫЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35
Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+

Матч!

06.45 После Футбола
07.45, 14.05, 02.15, 04.30 Все на Матч! 12+

Кубок России. Финал. Масс-старт.
13.00, 21.55 Игра миллионов 12+
13.30 Всё о главном 12+
14.00, 17.00, 19.55, 22.25
Новости
17.05 Лица страны.

Пятый канал

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия
05.25, 06.20, 07.20, 04.00, 04.50 Т/с
"ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+

Культура

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+

Понедельник, 8 апреля

18.30 Рассказы из русской истории
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+

ОТР

06.00, 11.45, 21.10 Календарь 12+
06.30 М/ф "Прежде мы были птицами" 0+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.10, 04.55 Д/с "Большое кино"
08.45 Т/с "ПРОВИНЦИАЛЬНЫЙ ДЕТЕКТИВ" 12+

18.10 Х/ф "ОРЛИНСКАЯ. СТРЕЛЫ НЕПТУНА" 12+
20.00 Х/ф "ОРЛИНСКАЯ. ТАЙНА ВЕНЕРЫ" 12+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.25 Самые шокирующие гипотезы 16+

СПАС

05.25 Шипков 12+
06.00 Бесогон 18+
07.10 Спас-стрим 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.30 М/ф "Машины страшилки"

06.40 М/ф "Маша и медведь" 0+
08.00 Шоу уральские пельмени
10.20, 19.30, 19.55, 20.25, 20.55,
21.30 Т/с "ТЁТЯ МАРТА" 16+

Домашний

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

06.00, 05.15 Мультфильм 0+
08.00 М/ф "Леди Баг и Супер-кот"
08.40, 16.15 Т/с "СЛЕПАЯ" 16+

Звезда

05.15 Т/с "ДИВЕРСАНТЫ" 16+
07.00 Сегодня утром 12+

TNT

07.00 Утро TNT 16+
09.00 Сокровища императора 16+

МИР

05.00, 04.20 "ЖИТЬ СНАЧАЛА"
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30
Новости
06.15 Евразия 12+

"Губерния"

07.00, 10.10 Утро с губернией 0+
09.00, 11.35 Школа здоровья 16+

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости
09.05 Антифейк 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время

НТВ

04.50 Т/с "ЛЕГАВЫЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Матч!

06.45, 14.05, 22.30, 03.50 Все на Матч! 12+

13.00, 21.55 Игра миллионов 12+
13.30 Наши иностранцы 12+

Пятый канал

05.25, 06.05, 06.55, 04.00 Т/с "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+

Культура

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+

Вторник, 9 апреля

16.15 Сати. Нескучная классика...
17.15 Эрмитаж 16+

ОТР

06.00, 11.45, 21.10 Календарь 12+
06.30 ОТражение. Главное 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+

00.45 "90-е. Бомба для афганцев"
01.25 "90-е. Гудбай, Америка!"
02.45 Д/ф "Гражданская война.

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 03.00 Самые шокирующие гипотезы 16+

СПАС

05.00, 05.35, 09.55 Поле битвы 16+

СТС

06.00 Ералаш 16+
06.30 М/ф "Машины страшилки"

10.40 Уральские пельмени. Смехов 16+

Домашний

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

06.00, 05.15 Мультфильм 0+
08.00 М/ф "Леди Баг и Супер-кот"

Звезда

05.15, 14.05, 15.05, 17.15, 03.30 Т/с "СНАЙПЕРЫ. ЛЮБОВЬ ПОД ПРИЦЕЛОМ" 16+

TNT

07.00 Утро TNT 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00,
11.30 Х/ф "САШАТАНЯ" 16+

МИР

05.00 Т/с "ЖИТЬ СНАЧАЛА" 12+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30
Новости

"Губерния"

07.00, 10.10 Утро с губернией 0+
09.00 Школа здоровья 16+

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 Шоу Вована и Лексуса 16+
00.15, 01.00, 01.45, 02.30, 03.05, 03.25 Подкаст.Лаб 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "АЛЛА-ТАКСИ" 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ"
03.50 Т/с "МОРОЗОВА" 16+

НТВ

04.50 Т/с "ЛЕГАВЫЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00, 00.00 Т/с "ГОРЯЧАЯ ТОЧКА" 16+
01.50 Т/с "ПОДСУДИМЫЙ" 16+
04.20 Т/с "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР" 16+

Матч!

07.00, 14.05, 22.30, 04.15 Все на Матч! 12+
07.55 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. "Арсенал" (Англия) - "Бавария" (Германия) 6+
09.55 Новости 0+

Первый канал

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+
17.10 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 21.00 Время
21.45 Т/с "ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ" 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 Подкаст.Лаб 16+

Россия 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "АЛЛА-ТАКСИ" 12+
23.30 Вечер с В. Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ"
03.50 Т/с "МОРОЗОВА" 16+

НТВ

04.50 Т/с "ЛЕГАВЫЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 ЧПроисшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00, 00.00 Т/с "ГОРЯЧАЯ ТОЧКА" 16+
00.45 Поздняков 16+
01.00 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.50 Т/с "ПОДСУДИМЫЙ" 16+
04.20 Т/с "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР" 16+

Матч!

07.00, 14.05, 22.30, 02.15 Все на Матч! 12+
07.55 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. "Атлетико" (Испания) - "Боруссия" (Дортмунд, Германия) 6+
09.55 Новости 0+
10.00 Д/ф "Лошадиная сила" 12+
11.05 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Локомотив-Кубань" (Краснодар) - "Зенит" (Санкт-Петербург) 13.00, 21.55 Игра миллионов 12+

10.00 Д/ф "Лошадиная сила" 12+
11.05 Волейбол. Чемпионат России. РПЛ Суперлига. Мужчины. 1/2 финала 6+
13.00, 21.55 Игра миллионов 12+
13.30 Что за спорт? 12+
14.00, 17.00, 19.55, 22.25 Новости
17.05, 19.35 Специальный репортаж 12+
17.25 Профессиональный бокс. Николай Валуев против Клиффорда Этьена. Трансляция из Германии 16+
17.45 Профессиональный бокс. Леннокс Льюис против Хасима Рахмана. Трансляция из ЮАР 16+
18.35 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 6+
20.00 Есть тема! 12+
21.25 Вид сверху 12+
23.45 Боулинг. BetBoom Кубок КПБ. Прямая трансляция из Ижевска
01.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. "Локомотив" (Ярославль) - "Трактор" (Челябинск). Прямая трансляция
04.40 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. ПСЖ - "Барселона" (Испания). Прямая трансляция

Пятый канал

05.35, 06.30, 07.25, 04.00, 04.45 Т/с "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА"
08.30 Т/с "ЧУЖОЙ РАЙОН-3" 16+
08.55 Знание-сила 0+
09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
13.30 Т/с "НАШ СПЕЦНАЗ" 16+
17.30 - 20.40, 02.40 Т/с "СЛЕД"
21.25, 22.20, 23.10, 00.30, 01.15, 02.05 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5" 16+
00.00 Известия.

Культура

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф "Семь главных пирамид Древнего Египта" 16+
08.25 Жизнь и судьба 16+
08.50 Х/ф "КАРУСЕЛЬ" 16+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 01.15 XX Век. "Творческий вечер Юрия Силантьева" 16+
12.45 Новости. Подробно. Кино
13.00 Больше, чем любовь 16+
13.40 Д/ф "Забытое ремесло". 14.00, 14.20, 14.40, 00.15, 00.35, 00.55 Т/с "ПОРУС" 16+

13.30 Вид сверху 12+
14.00, 17.00, 19.55, 22.25 Новости
17.05, 19.35 Специальный репортаж
17.25 Профессиональный бокс.
18.35 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 6+
20.00 Есть тема! 12+
21.25 Большой Хоккей 12+
23.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/2 финала. "Металлург" (Магнитогорск) - "Автомобилист" (Екатеринбург).
02.30 Футбол. Лига конференций. 1/4 финала. "Олимпикас" (Греция) - "Фенербахче" (Турция).
04.45 Футбол. Лига Европы. 1/4 финала. "Ливерпуль" (Англия) - "Аталанта" (Италия).

Пятый канал

05.25, 06.00, 07.00, 03.55, 04.50 Т/с "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА"
08.05 Т/с "ЧУЖОЙ РАЙОН-3" 16+
08.35 День ангела 0+
09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
13.30 Т/с "НАШ СПЕЦНАЗ" 16+
17.30 - 20.40, 02.40 Т/с "СЛЕД" 16+
21.25, 22.20, 23.10, 00.30, 01.15, 02.05 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-5" 16+
00.00 Известия.

Культура

06.30 Пешком... 16+
07.00 Легенды мирового кино 16+
07.30 Д/ф "Фонтенбло-настоящая обитель королей" 16+
08.25 Жизнь и судьба 16+
08.45 Х/ф "ПРОЦАЛЬНЫЕ ГАС-ТРОЛИ" 12+
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 01.15 Д/ф "С улыбки доброй... Юрий Куклачев" 16+
12.00 Д/ф "Иран. Кашан. Дом Боруджерди" 16+
12.45 Новости. Подробно. Театр
13.00 Больше, чем любовь 16+
13.40 Д/ф "Забытое ремесло". "Телефонистка" 16+
13.55, 14.15, 14.35, 00.15, 00.35, 00.55 Т/с "ПОРУС" 16+
15.00 Абсолютный слух 16+
15.40 Д/ф "Космическая одиссея. XXI век" 16+
16.10 2 Верник 2. В. Бочкарёв 16+
17.15 Моя любовь-Россия! Ведущий Пьер-Кристиан Броше. "Чёрный Отрог как образ сельской России" 16+
17.40, 02.00 Фестиваль 16+

Среда, 10 апреля

15.05 Искусственный отбор 16+
15.45 Д/ф "Космическая одиссея. XXI век" 16+
16.10 Белая студия 16+
17.15 Библейский сюжет 16+
17.45 Российские музыкальные фестивали.
18.35 Д/ф "Фонтенбло-настоящая обитель королей" 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Абсолютный слух 16+
21.30 Власть факта. "Япония между мировыми войнами" 16+
22.15 Х/ф "ПРОЦАЛЬНЫЕ ГАС-ТРОЛИ" 12+
23.30 "Всюду деньги, господа!"
02.30 Д/ф "Плавск. Дворец для любимой" 16+

ОТР

06.00, 11.45, 21.10 Календарь 12+
06.30 ОТРажение. Главное 12+
09.30, 17.00, 02.10 Т/с "ФАЛЬ-ШИВОМОНЕТИКИ" 16+
11.20 Вспомнить всё 16+
12.20 Х/ф "КОЛЯ-ПЕРЕКАТИ ПОЛЕ" 12+
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 00.00, 02.00 Новости
14.05, 14.35, 15.05, 15.35, 19.10, 20.05, 00.20 ОТРажение 12+
16.10 Очень личное 12+
18.45 Спецпроект ОТР. Конструкторы будущего. "Виртуальный агроном" 12+
21.35 Х/ф "УЗЛЫ" 16+
23.00 Песня остаётся с человеком
23.15 Моя история 16+
03.55 М/ф
04.15 Д/ф "Вторая мировая война и кино" 12+
05.05 Большая страна 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.45 Т/с "ПРОВИНЦИАЛЬНЫЙ ДЕТЕКТИВ" 12+
10.40, 02.05 Д/ф "Актёрские драмы. Вечно вторые" 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 16+
11.50 Х/ф "СИННИЧКА-4" 16+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.45 Город новостей 16+
15.00, 03.30 Х/ф "СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. УБИЙСТВО НА ИВАН КУПАЛУ" 12+
16.55 Д/ф "Шоу "Измена" 16+

Четверг, 11 апреля

18.35 Д/ф "Монако. Строительство королевского дворца" 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Открытая книга.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Д/ф "Песок по Рейн-вестфальски" 16+
21.30 Энигма. Витториа Григоло
22.15 Х/ф "ВРЕМЯ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИИ" 16+
23.30 "Всюду деньги, господа!"

ОТР

06.00, 11.45, 21.10 Календарь 12+
06.30 ОТРажение. Главное 12+
09.30, 17.00, 02.10 Т/с "ФАЛЬ-ШИВОМОНЕТИКИ" 16+
11.20 Свет и тени 16+
12.15 М/ф
12.30 Х/ф "УЗЛЫ" 16+
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 00.00, 02.00 Новости
14.05, 14.35, 15.05, 15.35, 19.10, 20.05, 00.20 ОТРажение 12+
16.10 Моя история 16+
18.45 Песня остаётся с человеком
21.35 Х/ф "ЛЕТНИЕ ЛЮДИ" 12+
23.05, 04.10 Д/ф "Собаки в космосе" 12+
03.55 М/ф
05.05 Большая страна 12+

ТВ-Центр

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.45 Т/с "ПРОВИНЦИАЛЬНЫЙ ДЕТЕКТИВ" 12+
10.35, 02.10 Д/ф "Актёрские драмы. Полные, вперед!" 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 16+
11.50 Х/ф "СИННИЧКА-4" 16+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00, 03.30 Х/ф "СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. КРОВЬ РИМУЕТСЯ С ЛЮБОВЬЮ" 12+
16.55 Д/ф "Вдовьи слезы" 16+
18.10 Х/ф "ИГРА В УБИЙСТВО"
22.35 10 самых... 16+
23.05 Д/ф "Актёрские драмы. Юмористы в кино" 16+
00.00 События 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 Д/ф "СС. Прислушники зла"
01.25 Д/ф "90-е. Звёзды на час"
02.50 Д/ф "Гражданская война. Забытые сражения" 12+
05.00 Москва резиновая 16+

08.00, 16.50, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00 Т/с "ТЁТЯ МАРТА" 16+
10.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+
10.35 М/ф "Невероятный блинчик Билл" 6+
12.25 М/ф "Красавица и дракон"
14.55 Х/ф "МЕДАЛЬОН" 16+
21.30 Х/ф "МОЯ ДЕВУШКА-МОНСТР" 16+
23.50 Х/ф "МЕГАЛОДОН" 18+
01.45 Х/ф "КОРАБЛЬ В ПУСАН"
03.35 Т/с "КУХНЯ" 12+
04.50 6 кадров 16+
05.10 Мультфильмы 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.35 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00, 15.00 Засекреченные списки
11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00, 03.20 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "ГРЕНЛАНДИЯ" 16+
22.20 Смотрите всем! 16+
00.30 Х/ф "КРИО" 16+

СПАС

05.00, 05.35, 09.55 Поле битвы 16+
06.05 Апокалипсис 16+
07.20 Спас-стрим 16+
08.00, 12.00 День Патриарха 0+
08.10, 19.05, 03.00 Прямая линия. Ответ священника 12+
09.00 Профессор Осипов 0+
09.30 Лестница 6+
10.25 "Тайна Ноева Ковчега" 0+
11.10, 18.00 Д/ф "Путь раскола. Операция Украина" 16+
11.35, 18.35 Д/ф "Мученик Уар. Цикл Святые войны" 6+
12.10 Х/ф "БОЛЬШАЯ ЗЕМЛЯ"
13.40 Мультфильмы на СПАСе
14.00, 16.00 Утро на СПАСе 0+
21.00 Х/ф "ДЕВОЧКА ИЩЕТ ОТЦА" 0+
22.55 Х/ф "ВОЙНА ПОД КРЫШАМИ" 12+
01.00 Вечер на СПАСе 0+
03.55 Д/ф "Анастасия Узрешительница" 0+

Звезда

05.10 Т/с "СНАЙПЕРЫ. ЛЮБОВЬ ПОД ПРИЦЕЛОМ" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 13.25, 01.10 Т/с "ЦЫГАН"
13.55 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ БУДУЩАГО" 12+
14.45, 15.05, 17.15, 03.55 Т/с "ЖАЖДА" 16+
15.00 Военные новости 16+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.55 По горячим следам 16+

13.05 М/ф "Трио в перьях-2" 6+
14.55 Х/ф "АГЕНТ ПОД ПРИКРЫТИЕМ" 12+
21.30 Х/ф "ГРОМОБОЙ" 16+
23.25 Х/ф "СТРАШНО КРАСИВ ЛЮБОВЬ" 12+
03.00 Т/с "КУХНЯ" 12+
05.00 6 кадров 16+
05.10 Мультфильмы 0+

Домашний

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+
07.25, 04.50 Давай разведёмся!
08.25, 02.50 Тест на отцовство
10.40, 23.15 Д/с "Понять. Простить" 16+
11.45, 00.30 Д/с "Порча" 16+
12.55, 01.30 Д/с "Знахарка" 16+
13.30, 02.00 Д/с "Верну любимого" 16+
14.05, 02.25 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.40 Преступления страсти 16+
19.00 Х/ф "СПАСТИ АННУ" 16+
05.20 6 кадров 16+

ТВ-3

06.00 Мультфильм 0+
08.00 М/ф "Леди Баг и Супер-кот"
08.40, 16.15 Т/с "СЛЕПАЯ" 16+
09.45 Хорошие Новости
10.00, 14.30 Т/с "ГАДАЛКА" 16+
11.00 Т/с "ЗНАКИ СУДЬБЫ" 16+
12.15 Мистические истории 16+
13.30 Т/с "СТАРЕЦ" 16+
18.10 Т/с "КАРПОВ. СЕЗОНВТОРОЙ" 16+
23.15 Х/ф "ПРОПАВШАЯ" 18+
01.15 Т/с "СВОЙ ЧУЖОЙ СЫН"
02.00 Сверхъестественный отбор
05.15 Властители 16+

Звезда

05.20 Т/с "ЖАЖДА" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 13.25, 01.05 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ БУДУЩАГО" 12+
14.05, 15.05, 17.15 Т/с "БОЕВАЯ ЕДИНИЦА" 16+
15.00 Военные новости 16+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.55 По горячим следам 16+
20.10 Код доступа 12+
22.45 Между тем 12+
23.15 Х/ф "ТОНКАС ПРЕСЛЕДОВАНИЕМ" 12+

СТС

20.10 Секретные материалы 16+
22.45 Между тем 12+
23.15 Т/с "УЗНИК ЗАМКА ИФ"
02.35 Х/ф "ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ" 12+

TNT

07.00 Утро TNT 16+
09.00 Х/ф "САШАТАНЯ" 16+
12.30 Т/с "ФИЗРУК" 16+
19.00 Т/с "КИБЕРПАПА" 16+
21.00 Т/с "КРАСНЫЙ-5" 16+
22.00 Женский стендап 16+
23.00 Это нормально? 18+
00.00 Новая фабрика звезд. Дневники 16+
00.30 Х/ф "ГАГАРИН. ПЕРВЫЙ В КОСМОСЕ" 6+
02.40 Я тебе не верю 16+
03.25 Импровизация. Команды
05.05, 05.50 Шоу Студия "Союз"
06.40 Импровизация 16+

МИР

05.00 Т/с "ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ..." 12+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
06.15 Специальный репортаж 12+
06.25 Наше кино. История большой любви 16+
07.25, 10.10 Т/с "ОХОТА НА ГАУЛЯЙТЕРА" 16+
13.15 Мировое соглашение 16+
14.10-17.15 Дела судебные 16+
18.50 Игра в кино 16+
22.25 Х/ф "АКСЕЛПАТКА" 16+
00.15 Родненные в СССР 16+
01.10 Д/с "Земля обетованная от Иосифа Сталина" 16+
04.50 Х/ф "АНТОША РЫБКИН"

"Губерния"

07.00, 10.10 Утро с губернией 0+
09.00 Родительская среда 0+
09.15, 00.45 Т/с "ВРЕМЯШКИ"
11.10, 15.00, 15.50, 16.30, 17.45, 19.00, 21.00, 22.55, 01.35, 03.10, 05.55 Новости 16+
12.00, 16.45, 19.55, 21.55, 02.20, 03.55 Говорит губерния 16+
13.00, 13.55 Т/с "ДЕВИЧНИК" 16+
15.15, 04.55 Т/с "ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ" 16+
15.55 В поисках Золота Умалтея 16.10 Время села 0+
18.05, 23.50 Т/с "ЧУЖОЕ ЛИЦО"
19.50, 20.55, 21.50, 23.45, 01.30, 02.15, 03.50, 04.45, 05.50 Место происшествия 16+
05.20 Зелёный сад 0+

03.40 Х/ф "ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ..." 12+

TNT

07.00 Утро TNT 16+
09.00 Х/ф "САШАТАНЯ"
12.30 Т/с "ФИЗРУК" 16+
19.00 Т/с "КИБЕРПАПА" 16+
21.00 Т/с "КРАСНЫЙ-5" 16+
22.00 Женский стендап 16+
23.00 Это нормально? 18+
00.00 Новая фабрика звезд. Дневники 16+
00.30 Невеста. Экстра любовь
02.00 Я тебе не верю 16+
02.50 Импровизация. Команды
04.30 Шоу Студия "Союз" 16+
06.00, 06.40 Импровизация 16+

МИР

05.00 Х/ф "АНТОША РЫБКИН"
05.40, 06.25 Х/ф "РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ" 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 Новости
06.15 Сделано в Содружестве
07.25, 10.10 Т/с "ОХОТА НА ГАУЛЯЙТЕРА" 16+
13.15 Мировое соглашение 16+
14.10-17.15 Дела судебные 16+
18.50 Всё для людей. Космос 12+
19.55 Игра в кино 16+
23.00 Х/ф "КАТАПА" 18+
00.35 Наше кино. Неувядающие
01.30 Х/ф "ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА"
03.05 Т/с "ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ..." 12+

"Губерния"

07.00, 10.30 Утро с губернией 0+
09.00, 06.35 Открытая кухня 0+
09.20 Школа здоровья 16+
09.35, 01.00 Т/с "ВРЕМЯШКИ"
11.30, 15.00, 15.50, 16.30, 17.45, 19.00, 21.05, 23.10, 01.45, 03.25, 05.50 Новости 16+
12.20, 16.45 Говорит губерния
13.15 Д/ф "Сверхспособности"
14.05 Д/с "Игра в классики. Пётр Тодоровский" 12+
15.15, 04.55 Т/с "ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ" 16+
15.55, 05.20 Д/ф "Моя любовь - Россия" 12+
17.55 Шедеры Гродековского 0+
18.05, 00.05 Т/с "ЧУЖОЕ ЛИЦО"
19.50, 21.55, 00.00, 02.25, 03.20, 05.45 Место происшествия 16+
19.55, 22.00, 02.30, 04.05 Политпрайм 16+
20.55, 23.00 Мы вместе 16+





Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.10 Подкаст: Лаб 16+
06.55 Играй, гармонь любимая!

Россия 1

06.05, 01.05 X/ф "С ПРИВЕТОМ, КОЗАНОСТРА" 16+
08.00 Местное время.
08.35 Когда все дома 12+

НТВ

04.55 Т/с "ЛЕГАВЫЙ" 16+
06.30 Центральное телевидение
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+

Матч!

06.45, 15.35, 22.25, 01.00 Все на Матч! 12+
07.35 Д/ф "Льюис Хэмилтон" 12+
09.00 Автоспорт. G-Drive Россий-

ская серия кольцевых гонок. "Крепость Грозная". SMP TCR 6+
09.55 Новости 0+
10.00, 13.00 Смешанные единоборства. UFC. Алекс Перейра против Джамала Хилла.

Пятый канал

05.10, 05.50, 06.30, 07.20, 08.10, 09.00, 09.55, 10.45, 11.45, 12.40, 13.30, 14.25 Т/с "НАСТОЯЩИЙ"

Культура

06.30 М/ф
07.40 X/ф "ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ" 0+
09.15 Тайны старого чердака. "Авангард" 16+

Воскресенье, 14 апреля

17.35 Д/ф "Правдивая история графа Монте-Кристо" 16+
18.30 Романтика романа 16+
19.30, 19.45 Новости культуры 16+

ОТР

06.00 X/ф "НОВАЯ МОСКВА" 12+
07.15 М/ф "Халиф-аист" 0+; "Лиса и заяц" 12+

ТВ-Центр

05.55 X/ф "ОРЛИНСКАЯ. СТРЕЛЫ НЕПТУНА" 12+
07.20 X/ф "ОРЛИНСКАЯ. ТАЙНА ВЕНЕРЫ" 12+
09.00 Здоровый смысл 16+

16.40 "90-е. Время морделделов"
17.35 X/ф "ВОЗРАСТ СЧАСТЬЯ"
21.15, 00.20 X/ф "ЖЕНЩИНА В ЗЕРКАЛЕ" 12+

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30 Новости 16+

СПАС

05.00 Парсуна. С Владимиром Легойдой 6+
06.00 Бесогон 18+
07.00 Спас-стрим 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф "Отец у овец" 0+
07.15, 10.00 Шоу уральские пельмени 16+

11.25 М/ф "Повелитель драконов"
13.20 М/ф "Просто супер" 6+
14.55 М/ф "Катак. Ледниковый полог" 6+

Домашний

06.30 X/ф "ОБМАНУТЫЕ НАДЕЖДЫ" 16+
10.20 Пять ужинов 16+
10.35, 03.35 X/ф "ПЛЕМЯШКА" 16+

ТВ-3

06.00 Мультфильм 0+
07.30 Вкусно с Анфисой Чеховой
08.00 Новый день 16+

Звезда

06.30, 07.15, 08.05, 10.40 Легенды армии с А. Маршалом 12+

TNT

07.00, 07.30 Однажды в России.
09.00 Битва пикников. Праздники
10.00, 11.30 Битва экстрасенсов
14.00, 16.30 Новая Битва экстрасенсов 16+

МИР

05.00, 03.45 Мультфильм 6+
06.45 X/ф "ГАРАЖ" 16+
08.50 Рожденные в СССР 16+

Губерния

07.00, 09.50, 01.35, 04.30 Новости
07.40, 05.30 Мы вместе 16+
07.50, 10.40 Шедевры Гродековского 0+

В программе возможны изменения

Акция "10 000 ШАГОВ К ЖИЗНИ" направлена на повышение ежедневной двигательной активности...

В редакцию газеты "Советская звезда" ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧИЙ. Соцпакет, полная рабочая неделя.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ! ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА - ОТ 445 000 рублей, ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ - ОТ 210 000 рублей.

Советская ЗВЕЗДА Предлагает вам приобрести актуализированное расписание движения автобусов...

О переносе времени проведения общественных обсуждений Сообщаем о переносе времени проведения общественных обсуждений...

МАУ «Редакция газеты «Советская Звезда» оказывает услуги по ИЗГОТОВЛЕНИЮ ПРЕЗЕНТАЦИЙ ОТКРЫТОК ПРИГЛАШЕНИЙ

МАУ «Редакция газеты «Советская Звезда» оказывает услуги по реставрации фотографий созданию коллажей ретуши

Считать недействительными в связи с утратой следующие судовые билеты: \* № 200965952, выданный капитаном морского порта Ванино 13.02.2020 г.,

В редакцию газеты "Советская звезда" СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕСПОНДЕНТ. Организации нужны грамотные, амбициозные, пишущие люди.

АО "ВТУ" объявляет набор по следующим специальностям: электрогазосварщик 3-6 разряда; монтажник по монтажу СТ и ЖБК 5-6 разряда;

# "Сдаём вместе": ЕГЭ для родителей

Единый государственный экзамен, больше известный многим россиянам по первым буквам - ЕГЭ - это серьёзное испытание не только для детей, но и для их родителей, которые переживают и волнуются не меньше своих сыновей и дочерей. Именно с целью повышения информированности родителей об особенностях экзаменационных процедур состоялась традиционная Всероссийская акция "Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями" во всех регионах страны.



Прошла данная акция 26 марта и в Советско-Гаванском муниципальном районе - на базе школ №1 и №3 имени А.И. Томилина. Всего в данном мероприятии

приняли участие 15 родителей - представителей школ района, чьи дети уже в мае приступят к сдаче выпускных экзаменов в формате тестов.

В этот день взрослые написали сокращённый вариант ЕГЭ по истории, дающий представление об экзаменационных заданиях разных типов. Да, в нынешнем году родители одиннадцатиклассников Советско-Гаванского района писали ЕГЭ не по привычному в таком случае русскому языку, а по истории. В нынешней ситуации, когда недоброжелатели нашего государства пытаются исказить некоторые исторические факты, очень важно не только подрастающему поколению, но и взрослым ещё раз освежить в памяти некоторые исторические события и те условия и причины, которые к этим событиям привели.

Согласно порядка проведения ЕГЭ, участники прошли с использованием ручного металлоискателя допуск в пункт проведения экзамена. Но прежде они оставили мобильные телефоны и другие средства связи в специальном для этого кабинете. После краткой линейки, на которой их ознакомили с правилами поведения на экзамене, сказали напутственные слова и пожелали удачи, родители при предъявлении паспортов заняли места в кабинете, сев за школьные парты.

В этот день родители выпускников увидели, как проходит регистрация на ЕГЭ и организуется рассадка участников в аудитории; как выглядят рабочие места участников ЕГЭ; каким образом происходит печать и сканирование экзаменационных материалов в аудитории; как организован контроль за объективностью проведения ЕГЭ; а также как выглядят бланки ЕГЭ и что из себя представляют задания по истории в 2024 году. В итоге, родители прошли всю процедуру единого государственного экзамена.

Демонстрационный экзамен дал взрослым возможность приобретения опыта и расширения представлений о процедуре ЕГЭ, снижения психологической напряжённости и тревожности со своей стороны и своих детей - одиннадцатиклассников. Тревожности, связанной с прохождением государственной итоговой аттестации.

Родители одиннадцатиклассников сошлись во мнении, что такие акции нужно проводить обязательно.

Е.КРАВЕЦ  
Фото автора

## Лучшие техники-моделисты - в школе № 16!

21 марта в Центре технического и цифрового образования "ТЕХНО-ИТ-куб" г. Хабаровск прошёл очный день краевого фестиваля научно-технического и инновационного творчества "Энергетик".

На фестивале присутствовали 614 обучающихся из различных районов края. Участники фестиваля защищали свои проекты в рамках трека "Техник-изобретатель" в номинациях: "Умный мир", "Энергетика", "Транспортные технологии будущего", "IT и образование". Среди проектов были: робот-гусь, умная остановка, модель роботизированного грузовика, луноход, ракета-носитель космического корабля "Союз".

В номинации "Техник-моделист" приняли участия 18 ребят со всего Хабаровского края. Ребята из МБОУ "СШ № 16 имени Героя России Заволянского Валерия Ивановича" были лучше всех!!!

Лев Свистунов занял третье место, Данил Удо-

виченко - 2 место, Матвей Бобров и Сергей Будков - 1 место. Детей для участия в фестивале подготовили Э.Х.Волк и Е.А.Землянская. Поздравляем ребят и желаем им победы на Всероссийском этапе!

Также важно отметить партнёров фестиваля. Это Агентство привлечения инвестиций и развития инноваций Хабаровского края, Дальневосточная генерирующая компания, ДВГУПС, ТОГУ, студия анимации "Мечталёт". Их поддержка и участие были очень значимы для фестиваля.

**А. ФЕДОРЕНКО,**  
советник по воспитательной работе  
МБОУ "СШ № 16 имени Героя России Заволянского Валерия Ивановича"



## 45 юных шахматистов приняли участие в муниципальном этапе "Белой ладьи"

14 марта отдел по спорту, туризму и молодежной политике управления по социальным вопросам администрации Советско-Гаванского муниципального района совместно с районным управлением образования и ЦДТ "Паллада" организовали и провели муниципальный этап краевых соревнований по шахматам "Белая ладья" среди команд общеобразовательных учреждений.

В соревнованиях приняли участие сборные команды из школ №№ 1, 3, 5, 6, 12 и 15 Советско-Гаванского района - всего 45 юных шахматистов. По итогам соревнований в возрастной категории 2014 - 2017 г.р. победу одержала команда МБОУ ОШ № 12, второе место - МБОУ СШ № 6, третье место - МБОУ СШ № 3 имени А.И.Томилина. В возрастной категории 2010 - 2013 г.р. первое место - у команды МБОУ СШ № 3, второе место - у команды МБОУ СШ № 6, третье место заняла команда МБОУ СШ № 5.

Все победители и призёры соревнований награждены кубками, медалями и дипломами.



## Приняты законы в поддержку многодетных семей и участников специальной военной операции

**В Законодательной Думе Хабаровского края состоялись очередное и внеочередное заседания. Депутаты приняли ряд законов, направленных на поддержку участников специальной военной операции и многодетных семей.**

**Теперь право на получение бесплатной юридической помощи имеют родители участников СВО, а также граждане, которые принимали непосредственное участие в испытаниях ядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах.**

Для участников боевых действий и членов их семей с 1 января 2024 года утвердили ежемесячную компенсацию расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг на период нахождения гражданина на СВО в размере 50% их фактической оплаты в пределах регионального стандарта нормативной площади жилого помещения и норматива потребления коммунальных услуг. Размер компенсации будет зависеть от количества зарегистрированных граждан, от площади занимаемого жилого помещения и также от количества объема потребленных коммунальных услуг. Кроме этого, на заседании Думы отметили, что семья может также обратиться за назначением субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг. Субсидия - это ещё одна форма социальной поддержки.

Законом края уточнили предельный возраст старших детей, учитываемых при признании семьи многодетной, увеличили его с 22 до 23 лет в случае, если ребёнок получает образование очно или является участником специальной военной операции. Теперь право продолжить получать меры соцподдержки получают ещё более 1000 семей.

Также установлено право многодетных семей на компенсацию 30% не толь-

ко расходов на оплату жилого помещения, но и за наём, содержание жилья, взнос на капремонт.

Спикер Думы Ирина Зикунова отметила дальновидность политики, нацеленной на поддержку многодетных семей, реализуемой в стране и крае:

"Такие семьи отличает особенный настрой и традиции. В них есть опыт рождения и воспитания детей, лучшие условия для социализации. Данная категория является приоритетной. В нашем крае практически 80 тысяч ребятишек растут в счастливых больших семьях. Конечно, задача государства помогать и способствовать распространению духа крепкой, сплочённой и большой семьи".

Кроме того, на заседании Думы в двух чтениях рассмотрели законопроект, которым распространяется мера соцподдержки по предоставлению бесплатного горячего питания на детей-инвалидов, не имеющих статуса обучающихся с ограниченными возможностями здоровья; на детей лиц, пребывающих в добровольческих формированиях Росгвардии; а также на детей лиц, получивших увечье, погибших или пропавших без вести в ходе специальной военной операции.

**Пресс-служба  
Законодательной Думы  
Хабаровского края**

### ● Читатель - газета

**Есть чудесный магазин в городе Советская Гавань. Это магазин "Эльгун", расположенный по улице Ленина, 23 Б. Лето здесь и зимой, и летом. Урожай - круглый год. И с хорошим настроением сюда торопится народ. Продавцы с улыбкой встретят и обслужат по высшему классу.**

**Магазин "Эльгун" большой, красивый и светлый. Здесь полки ломятся от изобилия и овощей, и фруктов, и продуктов. Душа не нарадуется, словно побывал в далёком Самарканде, на восточном базаре. Такое здесь изобилие.**

Продавцы всегда улыбчивые и доброжелательные. Они с уважением относятся к пожилым, любят детей. Магазин занимается благотворительностью. Много раз "Эльгун" передавал фрукты в общество инвалидов, детские садики. Соцработники хвалят коллектив этого магазина, знают, что, покупая здесь продукты опекаемым, им будут предоставлены скидки. Есть у каждого покупателя свои любимые продавцы. Это Татьяна Куклина, Июсик, Шихмед. Со все-

## Предоставление ежемесячной денежной выплаты в случае рождения (усыновления) третьего ребёнка или последующих детей до достижения ребёнком возраста трёх лет

**Право на меру социальной поддержки имеют:**

Один из родителей (усыновителей) в случае рождения (усыновления) третьего ребёнка или последующих детей в семье до 01.01.2023, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в крае на день обращения за назначением ежемесячной денежной выплаты (в 2024 году не более 43 462,00 рубля на одного члена семьи).

Выплата осуществляется в размере величины прожиточного минимума для детей и составляет в 2024 году 21 965,00 рублей.

### Порядок предоставления

Граждане имеют право на получение ежемесячной денежной выплаты при условии, что в отношении данного ребёнка не назначено ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребёнка.

Выплата назначается со дня рождения третьего ребёнка или последующих детей по день достижения ребёнком возраста трёх лет.

Выплата назначается, если обращение за ней последовало не позднее трёх лет со дня рождения третьего ребёнка или последующих детей.

При обращении за выплатой по истечении одного года со дня рождения третьего ребёнка или последующих детей она назначается и выплачивается за истекшее время,

но не более, чем за один год до дня обращения за её назначением. В этом случае выплата производится за истекшее время в размерах, равных величине прожиточного минимума для детей, действующей на момент обращения за назначением ежемесячной денежной выплаты.

### Сроки предоставления

Решение о назначении либо об отказе в назначении ежемесячной денежной выплаты в случае рождения (усыновления) третьего ребёнка или последующих детей принимается в течение 10 рабочих дней со дня приёма заявления.

### Куда обратиться:

- при непосредственном обращении в центр социальной поддержки населения;
- в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;
- посредством почтовой связи на бумажном носителе;
- "Госуслуги27".

Предоставление дополнительных документов не требуется!

**По всем интересующим вопросам обращаться:** в КГКУ "Центр социальной поддержки населения по Советско-Гаванскому району" по адресу: г. Советская Гавань, ул. Советская, д. 25, кабинет № 8 в приёмные дни: понедельник, вторник, четверг с 9:00 до 16:30 часов.

Справки по телефонам:

8(42138)4-74-75; 8(42138)4-07-50.

## Более 2,5 тысяч льготников Хабаровского края и ЕАО бесплатно съездили на лечение и обратно по талонам от регионального Отделения СФР

**В 2023 году в Хабаровском крае и Еврейской автономной области 2 576 граждан, пользующихся правом на федеральные льготы, получили от регионального Отделения Социального фонда талоны для бесплатного проезда к месту лечения и обратно.**

Напомним, что льготный проезд входит в набор социальных услуг (НСУ). Его предоставляют гражданам с инвалидностью, в том числе детям, участникам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий, гражданам, пострадавшим от воздействия радиации и некоторым другим категориям. Возможные маршруты следования и виды транспорта (воздушный, железнодорожный и т. д.) для поездок к месту лечения, в том числе санаторно-курортного, определяются в соответствии с законодательством.

Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО оформляет бесплатный проезд вместе с путёвкой в санаторий или при направлении на лечение. Льготнику выдают талоны, которые нужно предъявить в кассу при оформлении билета.

Билет также можно заказать онлайн. Для этого нужно зарегистрироваться на сайте транспортной компании, выбрать маршрут следования, дату отправления и место. Когда сервис предложит оформить билет по льготе Социального фонда - ввести номер электронного талона, паспортные данные и СНИЛС.

"Электронные сервисы значительно упрощают процесс получения бесплатных проездных. После обра-

щения в клиентскую службу регионального Отделения вся информация о льготнике автоматически передаётся транспортной компании. Далее человек может оформить проездной билет через Интернет, не посещая кассу лично", - отметила управляющий Отделением по Хабаровскому краю и ЕАО Ирина Звержева.

Если граждане приобрели билеты самостоятельно, Отделение фонда не компенсирует затраченные средства, т.к. компенсация расходов на проезд к месту лечения и обратно действующим законодательством не предусмотрена.

Если у вас остались вопросы, вы можете задать их специалистам по телефону единого контакт-центра: **8 800 100 00 01 (звонок бесплатный)**.



## Бесконечная радость - заходить в этот магазин

ми приятно общаться, делая в магазине покупки. Но и у этого магазина есть свои трудности. Нежные фрукты быстро портятся, а это убытки, и немалые. Приходится выживать, но какие бы ни были обстоятельства, продавцы всегда добрые и внимательные к покупателям.

Уважаемые сотрудники магазина "Эльгун", спасибо вам за нелёгкий труд. Это радость для нас, горожан, покупать у вас вкусные и свежие овощи и фрукты. Такого изобилия фруктов у нас в городе никогда не было. Всем работникам магазина "Эльгун" добра, счастья, здоровья, благоденствия, мира, любви, душевного тепла, успехов и удачи в торговле. Как замечательно, что вы есть в нашем городе.

**P.S.** 4 апреля у Татьяны Куклиной день рождения. Дорогая наша бывшая соседка! Какое было счастье, как

было забываемо, когда мои дети росли вместе с тобой. Наш подъезд был самый дружный. Спасибо, Таня, за добрую маму. Она была строгая, но справедливая. Хорошие, добрые соседи. Моей семье посчастливилось жить с этими людьми: Ольгой Голубевой, Любовью Черепановой, Кошкиными, с Панивановой, Татьяной Белостоцкой, Никольскими. Наши дети росли нам на радость добрыми и послушными. В нашем замечательном городе очень много добрых и хороших людей. Беззаветно люблю наш город!

Танюша, ты как будто родная для меня. Счастья, любви, крепкого здоровья тебе и всем твоим домочадцам, достатка и изобилия, мира в доме.

**С любовью и уважением,  
О. СПОДИНА**

# АПРЕЛЬ

Апрель - это тот самый долгожданный месяц, когда весна наконец-то делает более-менее уверенные шаги по земле. Конечно, погода в апреле всегда переменчивая, но весеннее настроение уже неудержимо зовёт на природу, поближе к земле, на дачу. Специально для тех, кому не терпится заняться садово-огородными работами, предлагаем календарь, составленный по народным приметам апреля. Давайте вновь заглянем в него и узнаем, что подмечали в эти дни наши предки, на что и нам стоит обратить внимание.

- ✓ Какова погода на 1 апреля, такова погода на 1 октября.
- ✓ 4 апреля - в этот день принято было предсказывать будущий урожай по рассветному солнцу: если на восходе видны по небу круги - год плодородный.
- ✓ 6 апреля - тёплая ночь сулит дружную весну. А ещё бытовала такая традиция: во двор на

ночь вывешивали мокрое полотенце, а поутру по нему судили о будущем плодородии: если высохла ткань - впереди год урожайный; если не высохла - урожай средним будет; ну, а если полотенце к утру все ещё мокрое или замёрзло за ночь, - жди сырого лета, которое завершится ранними заморозками.

- ✓ 7 апреля - если снег с крыши полностью не сошёл, то и на 6 мая он ещё в полях будет. Коли погода стоит сырая, дождливая - к хорошему урожаю ржи; гроза обещает обилие орехов, а вот ясная погода - не к добру: жди летних пожаров и гроз. Морозный день - значит, будет много груздей в лесу.
- ✓ 8 апреля - по погоде судили о том, какой будет вторая неделя осени.
- ✓ В апреле ясные ночи кончаются заморозками.
- ✓ Синие облака в апреле - к теплу и дождю.
- ✓ Днём жарко, ночью прохладно - к хорошей погоде.
- ✓ Звёздные ночи в конце апреля - к урожаю.
- ✓ 28 апреля - южный ветер дует несколько дней подряд - к дождю.

## Уход за рассадой

В апреле продолжают уход за рассадой, посеянной в феврале и марте. По мере подрастания томатов и перцев проводят пикировку или перевалку в более просторные ёмкости. Для уже подросшей рассады увеличивают поливы и проводят подкормку перцев и баклажанов. В хорошую погоду начинают закаливать растения, вынося ящики и горшки на балкон или веранду, или открывая окна.

В начале месяца сеют семена скороспелых и среднеспелых томатов; белокачанной капусты среднего и позднего срока созревания; цветной капусты и брокколи; фенхеля. В первой декаде месяца - семена тыквенных (огурцов, кабачков, тыква), а также пряных трав (базилика, шалфея, майорана) для высадки в теплицу или под укрытие в мае. Прежде чем начать работу с почвой и семенами в условиях теплицы, все поверхности тщательно обрабатывают: поликарбонат и стекло моют с хозяйственным мылом, дерево - с использованием 3% бордоской жидкости. Почву рыхлят, вносят подкормки. В конце апреля - начале мая высевают на рассаду семена среднеспелой и позднеспелой капусты, патиссонов и кабачков.

## Комнатные растения

Всё больше солнечного света и тепла несёт с собой апрель, активизируя жизнедеятельность комнатных растений и изрядно прибавляя работы цветоводам. Сейчас важно ничего не упустить из виду и не оставить без внимания, пригласить почву для посадки или пересадки и приобрести подходящие удобрения.

Постепенно отцветают и уходят на покой зимнецветущие растения, поэтому их полив постепенно уменьшают. На смену им пробуждаются и зацветают весенние и летние цветы. Их подкармливают один раз в 10 дней комплексными удобрениями. В конце месяца можно начеренковать пеларгонии, фуксии, бальзамина, колеуса и других растений для летнего выращивания их в саду. Черенки укореняют в отдельных стаканчиках с лёгкой почвой, размещая их в тёплом месте на светлом окне.

Сейчас подходящее время для посева семян комнатных растений. Необходимо заготовить лёгкую почвосмесь из листовой земли и песка, без перегноя и удобрений, и высевать семена в подходящие ёмкости, предварительно пролив почву очень тёплой водой, - это способствует скорейшему прорастанию. Посевы обязательно следует прикрыть плёнкой или стеклом и поместить в тёплое место с температурой 20-25 градусов. Нужно внимательно следить за появлением всходов, чтобы вовремя приоткрыть укрытие и перенести на светлое окно. На ранней стадии развития главное - найти и поддерживать правильный баланс между оптимальной влажностью, освещённостью и температурой, чтобы нежные сеянцы набрались достаточной сил для дальнейшего развития.

## Сезонные работы в саду

Как только растает последний снег и просохнет верхний слой почвы, проводят санитарную очистку участка: сгребают прошлогодние листья, ветви и ботву. Ветви сжигают, а листья, ботву и садовый мусор используют для приготовления компоста.

Если позволяет погода, приступают к обработке почвы. Чем раньше её разрыхлить, тем больше влаги сохранится для растений. Под деревьями и кустарниками почву рыхлят на глубину не более 10 см, а на свободной площади - глубже.

Одновременно с обработкой почвы плодовые деревья и ягодные кустарники подкармливают азотными удобрениями. Особенно необходимы такие подкормки подмёрзшим деревьям.

При сухой погоде удобрения рекомендуется вносить в виде жидких подкормок: раствор навозной жижи (ведро навоза на 10 вёдер воды) или птичьего помёта (ведро помёта на 15-20 вёдер воды). При отсутствии органических удобрений растения подкармливают растворами мочевины: на ведро воды берут две столовые ложки удобрения.

Во влажную погоду проводят сухую подкормку сложными минеральными удобрениями (нитроаммофоска, азофоска): 1 столовая ложка удобрений на 1 кв. метр. Удобрения разбрасывают по приствольному кругу и сразу заделывают в почву. После подкормки землю под деревьями и кустарниками необходимо подрыхлить и замульчировать 5 - 7 см слоем торфа, компоста, перегноя. Мульчирование сохранит влагу в почве, уменьшит появление сорняков.

## Дачные советы

✓ Чтобы не возникло конфликтов с соседями, стоит высаживать высокие деревья на расстоянии не менее, чем четыре метра от границы участка. Кустарники могут находиться на расстоянии одного метра. Если не соблюдать эти правила, соседи могут обратиться в суд, а деревья придётся спилить.

✓ Сорты, подходящие для дачников-дальневосточников: петрушка ("Богатырь", "Итальянский гигант"), сельдерей ("Парус"), лук-порей ("Бандит"), фасоль ("Секунда", "Рябая"), горох ("Вера", "Беркут", "Медовик", "Детская сладость", "Медовая лопатка"), кабачки ("Погребок", "Скворушка"), тыква ("Волжская серая", "Зимняя сладкая"), свёкла ("Пабло F1", "Цилиндра"), морковь ("Балтимор", "Нантская", "Королева осени"), перец сладкий ("Здоровье", "Натали F1").

✓ Медный купорос помогает от вредителей и от грибковых заболеваний. Им нужно опрыскивать деревья, плодовые и декоративные кустарники до того, как начнут лопаться почки и появляться листья. Для этого следует взять 3% медный купорос и хорошо обработать веточки и стволы через распылитель, встав при этом с подветренной стороны. Если вы запоздали с опрыскиванием и почки начинают лопаться, то раствор медного купороса должен быть однопроцентным.

Дата	Фаза луны	Знак зодиака	Лунный день	«Вершки»	«Корешки» и «Деревья»
1	убывающая	Козерог с 14:02	22 с 02:22	Посев многолетних цветов на рассаду, зелени - под плёнку	Посев раннего редиса, свёклы и других корнеплодов. Выкладка картофеля на проращивание
2	13:16	Козерог	23 с 03:22	Посадка, пересадка, размножение и деление растений нежелательны	
3	убывающая	Водолей с 19:11	24 с 04:10	Проведение санитарной, омолаживающей и формирующей обрезки комнатных растений. Опрыскивание растений от болезней и вредителей	
4		Водолей	25 с 04:46		
5		Рыбы с 21:21	26 с 05:13	Очень эффективны полив и корневые и внекорневые подкормки	
6		Рыбы	27 с 05:34	Полив растений. Внесение удобрений в приствольные круги плодовых деревьев и ягодных кустарников	
7		Овен с 21:31	28 с 05:52	Удаление больных или неправильно развивающихся комнатных растений.	
8		Овен	29 с 06:09		
9	04:23	Телец с 21:23	1 с 04:23; 2 с 06:26	Неблагоприятны посев, посадка или пересадка растений, а также их обрезка. Возможно удаление больных или неправильно развивающихся растений	
10	растущая	Телец	3 с 06:45	Посев семян в парник.	Выкладка картофеля на проращивание
11		Близнецы с 22:53	4 с 07:08	Замачивание семян и посев любых выходящих растений: фасоли, гороха, декоративных выюнков и других.	
12		Близнецы	5 с 07:38	Посев в домашних условиях семян кукурузы на рассаду	
13		Близнецы	6 с 08:18		
14	растущая	Рак с 03:43	7 с 09:10	Посев пряных и лекарственных растений под плёнку. Полив	Полив.
15		Рак	8 с 10:13		
16	05:14	Лев с 12:32	9 с 11:23	Посадка, пересадка, размножение и деление растений нежелательны	
17	растущая	Лев	10 с 12:35	Приготовление удобрений	
18		Лев	11 с 13:45		
19		Дева с 00:23	12 с 14:54	Уход, посадка и пересадка комнатных цветов, декоративных растений.	
20		Дева	13 с 16:01	Посев семян однолетних цветов. Хорошо пикировать, пересаживать растения	
21		Весы с 13:17	14 с 17:08	Посев семян в теплицу	
22		Весы	15 с 18:15	Побелка деревьев	
23		Весы	16 с 19:23		
24	09:51	Скорпион с 01:23	17 с 20:34	Взаимодействие с растениями нежелательно, особенно неблагоприятны их посадка и пересадка	
25	убывающая	Скорпион	18 с 21:48	Эффективен полив растений	Полив растений. Заготовка черенков для размножения ягодных кустарников
26		Стрелец с 11:36	19 с 23:02	Рыхление и мульчирование почвы, прореживание всходов.	
27		Стрелец	19	Внесение удобрений и мульчирование гряд перегноем или компостом	
28		Козерог с 19:33	20 с 00:14	Перекопка и рыхление почвы. Высадка в парник рассады.	
29		Козерог	21 с 01:17	Посев семян в теплице	
30		Козерог	22 с 02:08		

Период от полнолуния до новолуния. Это период убывающей Луны, соки растений идут вниз. Это самое благоприятное время для посадки "корешков" - растений, которые плодоносят под землёй.

Дни, относящиеся к периоду от новолуния до полнолуния. Этот период называется "растущей Луной" - соки растений идут вверх. Это самое благоприятное время для посадки "вершков" - того, что плодоносит над землёй.

**«Вершки» «Корешки» и «Деревья»**

Новолуние       Первая четверть  
 Полнолуние       Последняя четверть

## О назначении общественных обсуждений по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 27:13:0103013:4

Постановление администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края № 226 от 28.03.2024 г.

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, решением Собрания депутатов Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 10.05.2018 № 525 "Об утверждении порядка организации и проведения общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности", постановлением администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края от 04.04.2016 № 238 "Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства", на основании Устава Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, справочная информация предоставляется по тел. 4-86-93.

### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить общественные обсуждения по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 27:13:0103013:4, адрес: Хабаровский край, Советско-Гаванский район, рп. Заветы Ильича, ул. Порт-Артурская, в виде изменения минимального отступа от границ земельного участка с западной стороны до 0 метров.

2. Информация о порядке и сроках проведения общественных обсуждений:

Организатор общественных обсуждений - комиссия по подготовке проекта Правил землепользования и застройки Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края.

Срок проведения общественных обсуждений - с 02.04.2024 по 15.04.2024.

Место проведения экспозиции проекта (схема

расположения земельного участка) - каб. № 10 администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края по адресу: Хабаровский край, г. Советская Гавань, ул. Ленина, 3.

Срок проведения экспозиции проекта (схема расположения земельного участка) - с 02.04.2024 по 11.04.2024.

Время посещения экспозиции проекта (схема расположения земельного участка) - в рабочие дни с 09:00 до 13:00, с 14:00 до 17:00 часов.

Материалы проекта (схема расположения земельного участка) будут размещены на сайте <https://sovgavadm.khabkrai.ru/EkonoMika/Gradostroitelstvo-territorialnoe-planirovanie/> 09.04.2024.

Справочная информация предоставляется по тел. 4-86-93.

Срок приёма предложений и замечаний - с 02.04.2024 по 11.04.2024 (включительно).

Предложения и замечания принимаются:

- посредством официального сайта администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края;

- в письменной форме по адресу: г. Советская Гавань, ул. Ленина, 3, каб. № 10, или в форме электронного документа в адрес организатора общественных обсуждений 48693-3@asgmr.ru;

- посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции проекта (схема расположения земельного участка), подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Срок опубликования заключения о результатах общественных обсуждений - 15.04.2024.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края Плахтий М.Д.

4. Постановление вступает в силу после его официального опубликования.

**О.А. ПОЛОЖЕНЦЕВА,**  
и.о. главы администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края

## Уточнение границ земельного участка: право или обязанность правообладателя

*Владение земельным участком является одним из основных прав граждан, предоставленных государством. Однако с правом владения неизбежно связаны некоторые процедуры в отношении земельных участков, например, уточнение границ. Вопрос о том, является ли это правом или обязанностью собственника, остаётся предметом споров и правовых прецедентов.*

В процессе использования земельного участка могут возникать споры относительно его границ. Это может быть вызвано изменениями в окружающей застройке, природными процессами или просто особенностями рельефа местности. В таких случаях правообладатель обычно сталкивается с проблемой установления границ.

Согласно действующему законодательству процедура уточнения границ земельного участка является правом его собственника и носит рекомендательный характер. Она осуществляется путём проведения технической границы на местности, которую осуществляют инженеры-геодезисты и кадастровые инженеры.

Отсутствие уточнённых границ земельного участка может привести к серьёзным последствиям. Если появятся споры с соседями или государственными органами, то правообладатель может потерять часть участка и столкнуться с обвинениями в неправомерном использовании земли, также могут возникнуть сложности при возведении объектов капитального строительства, газификации участка.

Важно осознавать, что, несмотря на необязательность, проведение процедуры уточнения границ земельного участка - важный процесс, который гарантирует чёткость и законность в правоотношениях, связанных с землёй. Все правообладатели должны принимать во внимание данную рекомендацию для предотвращения споров и сохранения своего права владения земельным участком.

### Для чего нужно уточнять границы земельного участка?

Первая причина - это несовершенство проведённых измерений, выполненных в отношении земельного участка. В самом начале земельной реформы основными измерительными устройствами на местности были сажень и рулетка, позднее - теодолит. Не случайно у многих в документах на право собственности участка содержится условное описание границ участка без детальной привязки к местности. И такое отсутствие точно определённых границ является одной из основных причин большинства конфликтов между владельцами смежных участков. Обозначить границы участка по силам лишь современным методам измерений: с помощью спутниковой навигации или аэрокосмической съёмки.

Вторая причина - в реальности площадь участка может оказаться больше или меньше площади, указанной в свидетельстве на землю, а размер земельного налога, как известно зависит, в том числе и от размера участка. И если в первом случае заинтересованным лицом является муниципальное образование, в границах которого расположен участок, то во втором случае интерес по проведению межевания возникает у землепользователя (землевладельца).

Кроме того, использование земельной площади, выходящей за границы участка, образует состав административного правонарушения, предусмотренного статьёй

7.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ, санкция которой для физических лиц предусматривает уплату штрафа от 5 до 10 тысяч рублей, а если кадастровая стоимость захваченного участка определена, то размер штрафа уже составляет от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 5 тысяч рублей.

И последнее, на что хотелось бы обратить внимание - это то, что при совершении сделки по продаже жилого дома с земельным участком продавец рискует столкнуться с проблемой, когда покупатель или кредитная организация, предоставляющая денежные средства на приобретение недвижимости, захотят увидеть реальные границы участка на местности.

### Как узнать, уточнены ли границы земельного участка?

1. Перейдите по ссылке <https://pkk.rosreestr.ru/> официального сайта Росреестра, введите кадастровый номер земельного участка.

Если на карте появился земельный участок с обозначенными границами, это значит, что они установлены, и межевание не требуется. В противном случае отобразятся сведения о земельном участке с отметкой "без координат границ".

2. Запросить выписку из ЕГРН об основных характеристиках объекта недвижимости. Если границы установлены, то выписка будет содержать план земельного участка и координаты поворотных точек. Если же их нет, то в выписке в графе "Особые отметки" будет указано: "Граница земельного участка не установлена в соответствии с требованиями земельного законодательства".

### К кому обратиться, чтобы уточнить границы земельного участка?

Уточнение границ земельного участка осуществляется посредством проведения кадастровых работ лицом, имеющим на это право, - кадастровым инженером.

На территории Советско-Гаванского района за процедурой межевания можно обратиться в следующие организации:

#### - ИП Столяров Алексей Викторович

г. Советская Гавань, ул. Партизанская, 15-77  
тел. 8-962-298-88-91, (42138) 49338

#### - БТИ "Хабкрайинвентаризация"

г. Советская Гавань, ул. Советская, 28  
тел. 45-8-33

#### - ООО "Абрис"

п. Ванино, ул. Карпатская, 1-2  
тел. (42137) 7-66-96

По своему усмотрению можно обратиться к любому кадастровому инженеру, который имеет действующий квалификационный аттестат и является членом саморегулируемой организации.

С перечнем кадастровых инженеров можно ознакомиться по ссылке <https://epkr.rosreestr.ru/executors/>.

Кадастровый инженер подготовит межевой план в электронном виде, записанный на диск с усиленной квалифицированной электронной подписью кадастрового инженера, который сдаётся собственником или его представителем в МФЦ с заявлением об учёте изменений сведений государственного кадастра недвижимости.

По завершению собственник получает выписку из Единого государственного реестра недвижимости на земельный участок с отображением установленных границ земельного участка и его координат.

Для закрепления границ земельного участка на местности кадастровый инженер может сделать вынос границ земельного участка в натуру: вынести по уточнённым координатам поворотные точки и закрепить колышками.

И тогда каждый, кто уточнил границы своего земельного участка, сможет защитить свою частную собственность.



**“Сивер”**  
**ВЕНТИЛЯЦИЯ “Свежий воздух”**

- ✓ Обследование систем вентиляции
- ✓ Восстановление, чистка вентиляционной системы
- ✓ Монтаж систем приточной вентиляции “Norvind”
- ✓ Алмазное бурение до 160 Ø
- ✓ Монтаж системы отопления
- ✓ Кондиционирование

**ВЕНТИЛЯЦИЯ В ВАШЕМ ДОМЕ РЕШИТ ТАКИЕ ПРОБЛЕМЫ КАК:**

- ✓ посторонние запахи
- ✓ образование плесени, грибка
- ✓ конденсат
- ✓ спёртый воздух
- ✓ повышенная влажность

**ТЕЛ.: 8-914-204-65-80, 8-994-063-8775**

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### НЕДВИЖИМОСТЬ ПРОДАМ:

4-комнатную квартиру (пл. Победы, д. 5) и 2-х комнатную квартиру в п. Лососина (ул. 8 марта, 23)  
 ☎ 8-914-402-22-90, 46-5-49

● 1/2 в 2-комнатной квартире ☎ 8-994-000-92-95  
 ● 2-комнатную квартиру, Лососина ☎ 8-909-845-57-04

### КУПЛЮ:

● 1-2-комнатную квартиру ☎ 8-924-227-23-32  
 ● Гараж в районе Северного завода ☎ 8-914-217-88-87

### СДАМ:

● Квартиру в центре ☎ 8-984-175-49-23

### УСЛУГИ:

● Ремонт TV, DVD, пультов у заказчика. ООО “Кварц” ☎ 44-3-49, 8-914-419-14-60

История, общественное знание. Подготовка к экзаменам. Преподаватель – кандидат наук.  
 ☎ 8-924-307-85-70.

● Все виды электрики. Замена розеток, люстр, водонагревателей. Ремонт стиральных машин. Муж на час. Бесплатные консультации.  
 ☎ 8-909-866-80-71  
 ☎ 8-924-300-96-66

● ПАРИКМАХЕРСКИЕ УСЛУГИ.  
 г. Советская Гавань, ул. Партизанская, 14 (вход с торца). Пенсионерам - СКИДКИ! Ведётся запись по ☎ 8-962-223-44-65.

**Кафе «КАМЕЛОТ»** принимает заявки на проведение детских и взрослых праздников, поминальных обедов, предоставляет банкетный зал в аренду. Всегда в наличии тёплая атмосфера и вкусная еда. Имеется детская игровая зона с лабиринтом, с полосой препятствий и сухим бассейном.  
 ☎ 8-914-214-01-70, 4-20-77.

**ДВ-ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** до ТРЁХ ТОНН

по городу – в регион; ГРУЗЧИКИ.  
 СВГ 4-59-70,  
 8-914-206-17-83,  
 8-962-289-05-10.  
 Домашние перевозки.

● Грузоперевозки 1,5 т. Борт. ☎ 8-999-793-92-06

3 НДФЛ (налоговый вычет), отчёты, договоры купли-продажи, консультации.  
 ☎ 8-924-112-08-18,  
 8-914-413-64-12.

**АТЕЛЬЕ:** ремонт и пошив.  
 ☎ 8-924-221-81-77.

**ПАМЯТНИКИ ИЗ ГРАНИТА**  
 ☎ 8-914-422-67-78,  
 8-909-829-06-60.

Привезу горбыль много, дешево  
 ☎ 8-914-778-32-42

● Памятники из гранита от эконом до элитных. Оградки, скамейки, столики, вазы из гранита. Изготовление оградок, скамеек, столиков из металла. Все виды благоустройства. Советско-Гаванский и Ванинский районы.  
 ☎ 8-994-100-13-56 (Ватсап); 8-924-117-98-69

### ТРЕБУЮТСЯ:

● Официант в кафе “Камелот”  
 ☎ 8-914-214-01-70

**Человек ДЛЯ РАБОТЫ НА ПЕЛЬМЕННОМ АППАРАТЕ.**  
 Обучение. З/п сдельная  
 ☎ 66-2-90, 8-924-221-24-45

**УБОРЩИЦА** в п. Лососина. Заработная плата 35 000 рублей.  
 ☎ 8-962-289-37-32, 66-2-90

● Требуется **ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР.** Заработная плата 60 000 рублей.  
 ☎ 8-962-289-37-32

**“АРБУЗ продуктовый супермаркет”** **ТРЕБУЮТСЯ:** оператор торгового зала, кассир, грузчик, технический работник. ☎ 49-500 в рабочее время. Мини-анкеты на кассе продавцов.

● Требуется на постоянную работу **МУЖЧИНЫ** в бригаду **РЫБООБРАБОТКИ** (обучение). Оплата высокая, сдельная  
 ☎ 8-962-289-37-32

### КУПЛЮ:

● Любой грузовик ☎ 8-914-173-27-83

### РАЗНОЕ:

● Аттестат об основном среднем образовании № 10151, выданный на имя Зайцева Евгения Николаевича, считать недействительным.

**Золотая Рувь АКЦИЯ**

**ОБМЕНИЙ СТАРОЕ ЗОЛОТО на новые украшения**  
**6000 руб.** за один грамм 585\*

г. Советская Гавань, ТЦ “АРБУЗ”, ул. Пушкина, 1

Всю подробную информацию об услуге, а также актуальную цену за 1 г золота 585 пробы можно узнать на сайте [www.zolruss.ru](http://www.zolruss.ru).  
 \*Услуга оказывается ООО ТД “Золотая Рувь”  
 ИНН 272401001 Юр. адрес: 680014, г. Хабаровск, ул. Карла Маркса, 144 “Б”

**Магазин “Два сезона”**

**БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ СЕМЯН**

ул. Ленина, д. 19  
**5% скидка при наличном расчёте**

**БИЗНЕС-ЮРИСТ**

**БАНКРОТСТВО ГРАЖДАН**  
 СПИСАНИЕ ДОЛГОВ НА ОСНОВЕ ЗАКОНА №127-ФЗ

**ГАРАНТИЯ РЕЗУЛЬТАТА**  
**В ДОГОВОРЕ**

**БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ**  
 ☎ 8 (909) 150-84-30

г. Советская Гавань, ул. Ленина д. 1

**ПРОДАМ:**

- Медицинскую кровать для ухода за лежачим больным ☎ 8-924-112-53-45
- Холодильник б/у ☎ 8-914-163-82-83
- Продам шубу норковую в хорошем состоянии, размер 48-50, длинная, с капюшоном, тёмно-коричневого цвета ☎ 8-914-188-20-67

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

опыт работы более 10 лет  
 доступные цены

- ◆ ОКНА ПВХ
- ◆ ВХОДНЫЕ ДВЕРИ
- ◆ ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ + доставка установка

8-914-778-34-92 8-909-846-62-54

В январе 2024 г. в г. Советская Гавань открылся **КАБИНЕТ ПСИХОЛОГА** (ул. Пионерская, 10, кабинет № 313).  
 Стоимость услуги - 900 рублей час.  
 Предварительная запись по тел.: 8-909-848-67-55.  
 ИНН 270412351664

**Купим** квартиру, комнату, долю, дом, земельный участок  
**8-999-082-33-18**

**ВЫКУП АВТО ДОРОГО** 24/7  
**любые варианты**  
**8-914-216-3866**

**В МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР** П. Ванино (ул. Чехова, д. 7)  
 на постоянную работу требуются специалисты с медицинским и IT образованием. Приветствуем готовность к получению доп. образования (на условиях и за счёт предприятия).  
 ☎ для справок: 8-909-828-16-00 (ватсап)  
 Лицензия № Л041-01189-27/00327097

**Протезирование и лечение зубов в г.Хэйхе**  
**Государственная стоматологическая клиника Цзямэй**

Цены ниже российских в 2 - 3 раза

Контактный тел. +7 924 144 71 27 Миша

● Примем в дар для инвалида б/у холодильник в хорошем состоянии с 2-ярусной камерой.  
 ☎ 8 (42138) 4-47-54, 4-54-54

**«СОВЕТСКАЯ ЗВЕЗДА»**  
 Учредители: комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края и управление по социальным вопросам администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края

**АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ**  
 682800, город Советская Гавань Хабаровского края, ул. Ленина, 11-а.  
 E-mail: sov-star@mail.ru

Приёмная – 4-43-22  
 И.о. генерального директора  
 МАУ “Редакция газеты “Советская звезда”  
 Дина Вячеславовна Здорикова – 4-41-03 (доб. 3)  
 Телефон бухгалтерии: 4-41-03

Рекламные обозначения: реклама – публикуется на правах рекламы, ☑ – подлежит обязательной сертификации.

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу.  
 Свидетельство ПИ № ТУ 27-00684 от 11.02.2019 г.

Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЗ»!**  
 Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. За дополнительной информацией следует обращаться к рекламодателю. \*\*\*  
 Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка только с согласия выпускающего редактора.